
 

 

Konsolidovaná 
Výročná správa 

Obce Očová  
za rok 2020 

 

 
 

  
 
 
 
 

 



 2

OBSAH 
 
 
Slovo na úvod 
 
Z histórie obce 
 
Profil Obce Očová 
     Demografické údaje 
     Symboly obce 
     Identifikačné údaje 
     Časti obce 
     Zaujímavosti obce 
     Kompetencie  obce 
     Starosta obce 
 
Obecné zastupiteľstvo 
     Kompetencie obecného zastupiteľstva 
     Komisie obecného zastupiteľstva 
     Hlavný kontrolór  
 
Obecný úrad 
     Zamestnanci obecného úradu 
     Služby v obci 
     Zdravotníctvo 
     Priemysel 
     Poľnohospodárska výroba 
     Spoločné úradovne 
     Farské úrady 
 
Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
     Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
     Základná umelecká škola 
     Domov seniorov Dolinka 
 
Vlastná príspevková organizácia s právnou subjektivitou 
     Obecné služby 
 
Kultúra 
     Kino Osveta Očová 
     Knižnica 
     Zbor pre občianske záležitosti 
     Hučava 
 
Spoločenské organizácie v obci 
     Folklórny súbor Očovan 
     Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
     Základná organizácia SZPB v Očovej 
     Základná organizácia Jednoty dôchodcov Očová 
     Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
Šport 
     Telovýchovná jednota Družstevník Očová 
 
Financovanie obce 
     Informácie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
     Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú jednotku a konsolidovaný celok  
     Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 
 
 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
 



 3

 

Slovo na úvod 
 
 
 
Príhovor starostu 
 
Máme za sebou rok 2020, ktorý nám nepriniesol  veľa radosti. Spoločnosť v jeho úvode 
rozhodla vo voľbách o novej vládnej garnitúre. Od marca nastúpili do nášho života rôzne 
opatrenia, ktoré ovplyvňovali život celej spoločnosti, obcí, rodín, jednotlivcov. Prežívali sme 
ťažký „covidový rok“. Dostávali sme sa do nových, nepoznaných situácií, ktoré sme museli 
riešiť. Na úrovni obce sme prijímali opatrenia vo vzťahu k zabezpečovaniu úloh obce v novej 
situácii a k organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.  Školy prešli na nový – 
dištančný spôsob výučby. Spoločenský, kultúrny a športový život bol zmrazený. Zrušené boli 
už tradičné  podujatia, medzi nimi aj Očovská folklórna hruda. Hoci  v obci boli snahy o  
oživenie kultúrno – spoločenských aktivít /Jubileum ZUŠ a krst CD; Sila Poľany – prehliadka 
ženských krojov; Jubileum M. R. Štefánika a A. Sládkoviča. oblastná súťaž vo futbale.../, od 
októbra na základe vládneho rozhodnutia a vyhlásenia núdzového stavu museli byť aktivity 
postupne v týchto oblastiach opäť pozastavené. Obmedzovali sa stretnutia medzi osobami na 
minimálnu mieru. V oblasti školstva a sociálnej starostlivosti v Domove seniorov sa prijímali 
prísnejšie opatrenia, ktoré reagovali na aktuálnu epidemiologickú situáciu. 
     Napriek zložitým podmienkam sme v obci pokračovali v naplňovaní našich plánov 
a predsavzatí, hoci aj tie sme museli prispôsobovať dobe a finančnej situácii.  
Finišovali práce na výstavbe kanalizácie tak, aby sa mohlo začať kolaudačné konanie. Po 
jeho ukončení /predpoklad ½ r. 2021/, na základe súhlasu s prevádzkovateľom kanalizačnej 
siete sa budú môcť začať naše domácnosti pripájať na kanalizáciu. Zo strany investora StVS 
od 27. 9. 2020 začalo preberacie konanie stavby. Vykonali sme kamerový monitoring 
kanalizačnej siete vo vlastníctve obce, ktorá bude predmetom majetkového prevodu do 
vlastníctva StVS, a.s.  
V obci sme opravili a vyasfaltovali z vlastných prostriedkov aj niektoré ďalšie úseky 
obecných komunikácií – 7 790 m2 /ulice Mieru, Februárového víťazstva, Červeného kríža, 
Športová, Lesná, Pri vleku, časť ČSA, MDD, Široká voda, Budovateľská, spojnice SNP 
a ČSA, J. R. Poničana a Partizánskej, niektoré menšie úseky a výtlky na ul. J. R. Poničana, 
Leteckej, Dolnej, SNP, ČSA, most na Harajci/ -  v celkovej hodnote 145 737,20 eur / . Ešte 
v závere r. 2019 sme opravili časť cesty na ul. Mieru v hodnote 35 962,03 eur /2 450 m2/. 
Samozrejme, že v rámci oprávnených výdavkov boli opravené aj úseky na cestách zo strany 
investora. Popri tom sa nám podarilo vyriešiť aj situáciu na komunikácii  na ul. 1. mája 
a zabezpečiť prostredníctvom  Regionálnej správy ciest BBSK opravu jej prepadnutia a 
odvodnenie. Obecné služby zabezpečili opravu chodníka na dotknutom území. Rany na území 
obce sa tak postupne začali zaceľovať. 
Na základe získaných finančných prostriedkov /17000,- eur/ boli zrekonštruované šatňové 
priestory v základnej škole.  Ukončené boli  stavebné práce na modernizácii učební v ZŠ 
/cca 34 000 eur/, momentálne čakáme na odsúhlasenie verejného obstarávania na dodávku 
technického a didaktického zariadenia na ich vybavenie. 
Skolaudovaná bola rekonštrukcia  budovy Hasičskej zbrojnice /215 400 eur/ a upravili sme 
jej okolie spevnenou plochou /11 819,62 eur/. Vymenili sme vykurovacie telesá v Dome 
smútku v hodnote 5147,41 eur. 
Od MF SR sme prijali bezúročnú pôžičku v dôsledku plánovaného výpadku financií 
z podielových daní.  
Stále čakáme na rozhodnutie o našich žiadostiach na vybudovanie kompostoviska a jeho 
technického vybavenia, na rekonštrukciu I. etapy opravy domu smútku. Mrzí nás, že sme 
neboli úspešný so žiadosťou na výstavbu chodníka v obci a opravu niektorých miestnych 
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komunikácií. Na realizáciu tejto aktivity budeme musieť použiť vlastné zdroje obce. 
Pripravovali sme podmienky na ďalšie kolo  verejného obstarávania na dodávateľa stavby 
komunitného centra. 
      V mesiaci jún sme boli nútený vyhlásiť III. stupeň povodňovej aktivity z dôvodu 
zaplavenie ulice Lesnej a časti ulice J. R. Poničana,  dvorov rodinných domov na  Holcovom 
Majeri, kde bolo nevyhnutné vyhĺbiť protipovodňový rigol s bariérou, aby nedochádzalo 
k ďalšiemu ohrozovaniu domov v tejto časti obce. Za pomoci pracovníkov obecných služieb, 
poľnohospodárskeho družstva, členov dobrovoľného hasičského zboru, občanov obce sme 
zabezpečovali likvidáciu následkov, ktoré búrky spôsobili. Prečisťovali sa prícestné rigoly, 
likvidovali sa nánosy po záplavách a vykonávali terénne úpravy. Zvýšený II. stupeň 
povodňovej aktivity trval až do 29. 6. 2020.  
 Koncom októbra a začiatkom novembra sme pripravovali a zabezpečovali celoplošné 
antigénové testovanie obyvateľstva na COVID-19. V I. kole bolo pretestovaných 1650 osôb 
z nich boli 2 pozitívne testy. V II. kole 1688 osôb a 6 pozitívnych prípadov. Oceniť chcem 
prácu ľudí v testovacích a administratívnych tímoch. Ako aj našim dobrovoľníkom 
z hasičského zboru za dezinfekčné práce pri testovaní.  
Mimo pozornosti nesmú zostať ani práce pracovníkov Obecných služieb pri náročnej  zimnej 
údržbe a udržiavaní zjazdnosti ciest počas kanalizačných prác, starostlivosť o zeleň v obci, 
odvoz konárov, lístia a likvidáciu niektorých druhov odpadu. Zabezpečovali   úpravu terénu 
po kanalizačných prácach, opravili chodník na ul. 1. mája, zrealizovali protipovodňové práce 
a úpravu rigolov v hornej časti ul. J. R. Poničana, na Obchoditej, a Holcovom Majeri. Starali 
sa o zberný dvor a cintorín. Čistili miestne komunikácie. 
Školské zariadenia si „vyskúšali“ novú formu výučby. Zvládli začiatok nového školského 
roka 2020/2021 a s ním spojené nevyhnutné epidemiologické opatrenia. Aj napriek tomu nám 
žiaci II. stupňa ZŠ museli od konca októbra prejsť na dištančný spôsob výučby. Materská 
škola pracovala v plnom režime . Nemuseli sme pristúpiť k uzatvoreniu jej prevádzky. 
Nevyhnutné opatrenia boli prijaté aj v DSS Dolinka. Klienti a zamestnanci boli pravidelne na 
základe pokynov testovaní. Platil zákaz návštev v zariadeni.  
Rok 2020 bol veľmi zložitý, ale aj napriek tomu obec plánované úlohy zabezpečila.  
 

PhDr. Ján Senko 
                                                                                                                                                           starosta obce 

 



Z histórie obce 
  
Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) niektorých 
tradovaných poznatkov. Platia dva základné predpoklady: Očová je oveľa staršia, ako o nej zachované 
prvé písomné zmienky a vyvíjala sa ako poddanská komunita (poľnohospodárska) Vígľašského 
hradného panstva. Nelogická je hypotéza o Očovej, ako drevorubačskej obci pre banské a hutné 
podnikanie. Hypotézu o Očovej ako osade v službách obchodu na „únikovej“ trase možno akceptovať 
tiež len okrajovo; nepotvrdzuje ju známa história obce v čase najväčšieho rozkvetu Banskej Bystrice, 
ani existencia mýtnej stanice v obci. Indície k pôvodu Očovej sú vo sfére miestnej kresťansko-
katolíckej duchovnej a hmotnej kultúry. Očovský rímskokatolícky kostol je zasvätený (patrocínium) 
Všechsvätým. Hoci na to niet jednoznačných dokladov a v 17 storočí sa už nikto napamätal a nikto ani 
nevedel (ani miestni rímskokatolícki farári) , prečo a kým bol kostol takto zasvätený; túto tradíciu 
nikdy nikto nespochybnil a dodržiava sa dodnes. Historickým faktom bolo, že obce boli spravidla 
staršie ako sakrálne stavby v nich. Predbežne najschodnejšou trasou, ako sa dopátrať k počiatkom 
Očovej, je hľadať a zhodnocovať zmienky o nej v písomných dokumentoch. 
Podľa písomných dokladov z bývalého Zvolenského hradného panstva (Pustý hrad) prešlo územie 
Lieskovca (1263 – pri jeho vymedzení sa ako hranica uvádza Očovský potok) Roku 1333 sa pri 
vymedzovaní majetku k Dúbravici opäť uvádza Očovský potok. 
V listine z r. 1351 sa v istej súvislosti hovorí o ceste vedúcej z Očovej do Slovenskej Ľupče („de 
Ochowa in Lypche“) . V r. 1410 kráľ vyhovel sťažnosti poddaných – medzi inými aj Očovanov – na 
vynucovanie si oproti tradičným zvýšených povinností správou vígľašského panstva.  
Roku 1424 Žigmund daroval Vígľašský zámok a tým aj Očovú svojej manželke Barbore. Ďalšia listina 
z r. 1454, ktorú vydal kráľ Ladislav Pohrobok, poskytuje informáciu o tom, že v Očovej bola mýtna 
stanica.  
 
Najzávažnejšie živelné pohromy z konca 18. storočia a prvej polovice 19. storočia 

- 19. 6. 1790 na božie telo vypukol v obci veľký požiar. Zhorelo 30 domov, hospodárske stavby, 22 
teliat a 10 ošípaných. Popísané škody predstavovali 10 141 zl. Obec žiadala od stolice finančnú 
výpomoc a daňové prázdniny na tri roky. 
- 22. 7. 1831 o 15. hod. udrel blesk do domu Tomáša Hulinu. Z toho vznikol požiar, ktorý pohltil 40. 
domov. Oheň sa šírili tak prudko, že si ľudia stihli zachrániť iba vlastné životy. 
- 19. 9. 1831 si vybrala svoju obeť cholera. V priebehu niekoľkých týždňov zomrelo na ňu 144 ľudí. 
- 18. 7. 1832 chotár zasiahlo také krupobitie, že zničilo všetku úradu pšenice, raže, jačmeňa a ovsa a 
znehodnotilo aj úrodu okopanín a trávnych porastov. 
- 25. 9. 1832 vypukol požiar v rím. kat. chráme. Vyhorel celý interiér aj s hlavným oltárom.  
- 13. 4. 1836 zhorelo 6 domov. 
- 9. 3. 1844 o 14. hod. vypukol požiar, ktorý sa silným vetrom tak rozšíril, že za štvrťhodinu bola 
skoro celá obec v plameňoch. Zhorelo aj 5 detí, ktoré nestihli zachrániť. Ďalej 63 sedliackych domov s 
hospodárskymi stavbami, zemianske objekty, krčma a starý pivovar. 
- 19. 7. 1852 o 13. hod. udrel blesk do domu Pavla Vanka. Hoci sa potom spustil veľký lejak, plamene 
pohltili 4 domy a 19 hospodárskych budov. 
(Čerpané z knihy: OČOVÁ, HISTÓRIA A SÚČASNOSŤ)  
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Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR č.369/1990 
Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako orgán územnej 
samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. Sídlom Obce 
je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má rozlohu 8856 
ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1333m, čo predstavuje výškový rozdiel 1 003m. 
Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  vulkánu 
Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa približne 5 km od 
hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä bohatstvom lesov 
a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá východná časť územia je 
súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 zaradená do siete Biosferických 
rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy a výsledky 
historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už v staršej dobe 
kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy majú charakteristické 
prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská prítomnosť a púchovská kultúra. 
Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo z chotára obce. Podľa archeologických 
nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2020 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2020 2531 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2164 
             deti do 15 rokov 367 
V tom počet obyvateľov  v Očovej: 
                                             na Holcovom Majeri   

             2385 
112 

                                             na Obchoditej               34 
Priemerní vek obyvateľov   42,83 
Prihlásení v  roku 2020 54 
Narodení v roku 2020 22 
Zomretí v roku 2020 33 
Odhlásení v roku 2020 42 
  
Celkovo úbytok alebo nárast obyvateľov +1 
Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 

Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
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Symboly obce  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s tvárou, 
v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá a zlatokalíšna 
ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 je 
uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády Turkov, traduje sa povesť o Turkovi, ktorý sa zaľúbil do 
očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 
Hviezda – šťastné znamenie   

 
Kríž je symbolom kresťanstva, ktoré pri vstupe do druhého tisícročia svojej existencie sa vieroučne a 
organizačne rozdelilo do dvoch prúdov. Jedným z nich je rímskokatolicizmus. Toto vyznanie viery a 
jeho cirkev sa stali štátnymi aj v Uhorsku. (V stredoveku strážca viery, organizácia veriacich a 
významný kultúrno-civilizačný faktor [starostlivosť o školstvo] , charitatívna ustanovizeň, 
verejnoprávny [podiel na správe krajiny] a hospodársky činiteľ. Podľa niektorých autorov je katolícke 
kresťanstvo prítomné v regióne Podpoľania už v 13. storočí. A taktiež o kresťansko-katolíckych 
indíciách z tohto obdobia v Očovej už bola reč. 
 
V polovici druhého tisícročia n.l. začala reformácia – hnutie po cirkevnej obrode, ktorého symbolom 
sa stal kalich. Z pôvodne vieroučného sporu reformácia zasahovala nielen oblasť vierovyznania a 
duchovnej kultúry na značnej časti európskeho kontinentu, ale aj sféry národného a občiansko-
politického života. Reformácia so svojimi zásadami slobody, poznania demokratizácie v riadení 
cirkevného a občianskeho súžitia sa stala fenoménom, ktorého mravné a duchovné hodnoty tiež 
prispievali k uchovaniu našej – slovenskej národnej identity.  
 
Najvážnejším a nespochybniteľným dokladom o existencii farnosti v Očovej je listina z r. 1546, 
potvrdená r. 1552. Podľa tejto listiny farár Osvald (plebanus de Ocsova) dostal pôdu, ktorú si sám 
vyklčoval („ipse plebanus... propriis manibus extirpasse“) a ďalšiu pre kostol – farnosť („simul cum 
quarta parte Areae Domus in Ocsova“).  
 
Medzitým sa však na scéne dejín objavil symbol novej viery, cirkvi a moci – polmesiac (turecká 
invázia a okupácia), ktorý na polstoročie zatlačil a utlmil vnútrocirkevné problémy – konštituovanie sa 
novej evanielickej cirkvi a revitalizáciu rímskokatolíckej. 
 
 
 
Identifikačné údaje  
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO:   00 320 153                            DIČ:   2021339342  
Právna forma :   právnická osoba  - obec                                  
OKEČ:   75 110           SK NACE:   84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres:   Zvolen                       Kraj:   Banskobystrický 
Telefónne spojenie:   045/5349069, 5349091 -  0918 621 064       
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
          starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk       
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Časti obce 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Breziny            
                                                                               
Zaujímavosti 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 
Kompetencie obce 
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj územia a 
potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom, 
zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych 
poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, utvára účinný systém 
kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácii, zabezpečuje 
verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa,  
obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu a programy rozvoja, vykonáva vlastnú 
investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní 
úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú kroniku.  
 
Starosta obce 
         V komunálnych  voľbách  dňa 10.11. 2018  bol opätovne zvolený za starostu obce PhDr. Ján 
Senko, poslanec NR SR,  na volebné obdobie 2019-2022, počtom hlasov 2022,  je starostom druhé 
volebné obdobie a  sľub zložil dňa 22.11.2018. Starostu volia obyvatelia obce v priamych voľbách na  
štyri roky 
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú správu, 
zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie 
sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je štatutárnym orgánom v 
 majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce. Vo vzťahu 
k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa 
domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše 
v určenej zákonnej lehote. 
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Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených v priamych 
voľbách , ktoré sa konali  dňa  10. novembra 2018,  obyvateľmi obce na 4 roky.   Poslanci sa volia v 1 
volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   Zastupiteľský   zbor v  Očovej  
je   zložený  z   9  poslancov .   
 
 
POSLANECKÝ   OBVOD   V   OBCI   OČOVÁ    

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
 
Ing.Miroslava Rajčoková  

Štefana Pilárika, Slnečná, 1.mája 

 
MUDr. Anna Poničanová 

Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, Kalinovce, 
Bugárovo 

 
Pavel Gajdoš 

SNP 

 
Jozef Ivanič 

Komenského,  Dolná, Nábrežná, Mateja Bela 
Funtíka, Gagarinova 

 
Marcel Juhaniak 

Jána Palárika, Mieru, Červeného kríža, 
Februárového víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien 

 
Peter Sámeľ, zástupca starostu 

J.R.Poničana 

 
Ing. Ján Čief 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

 
RNDr. Viera Holíková 
 

Jána Ťavodu, Letecká, Družstevná, 
Medzinárodného dňa detí 

 
Milota Široká 

ČSA, Športová, Budovateľská 

 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené : 
určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať najdôležitejšie úkony 
týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, 
kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, 
schvaľovať územný plán obce, rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho 
poplatku a určovať ich náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat 
starostu a hlavného kontrolóra, voliť, odvolávať a určiť rozsah výkonu hlavného kontrolóra obce i jeho 
odmenu.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať rozpočtové 
a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, schvaľovať 
združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu obce, 
udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva a vedie 
starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2019 zastupiteľstvo zasadalo 6-krát a to 
dňa 4.3., 6.5., 15.7., 13.9. a 2.12.2019, za rok 2019 bolo prijatých 79 uznesení, ktoré sú zverejnené na 
web stránke obce od čísla 25/2019 po 103/2019 . 
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Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2018 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Ing. Miroslava Rajčoková - predseda (poslanec OZ)  
Ing. Ján Čief – člen ( poslanec OZ ) 
Ing. Patrícia Dubecká – člen 
Ing. MiChal Storoška, PhD. – člen  
Ing. Juraj Sedliačik – člen                                           
Anna Hossová – zapisovateľka    
 
 
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
RNDr. Viera Holíková  (poslanec OZ) – predseda   
MUDr. Anna Poničanová (poslankyňa OZ) – člen 
Marcel Juhaniak ( poslanec OZ) - člen 
PhDr. Jana Šníderová – člen 
Ing. Ondrej Jaso – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka     
 
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Peter Sámeľ (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) – člen 
Ján Nôžka - člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                      
Ing. Ján Rajčok– člen 
Janka Holíková – zapisovateľka      
 
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
Pavel Gajdoš (poslanec OZ) – predseda 
Milota Široká (poslanec OZ) - člen 
Ing. Juraj Chabada – člen                                                          
Ing. Pavel Holík – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka     
 
                                                           
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
MUDr. Anna Poničanová (poslanec OZ) – predseda                                            
Jozef Ivanič  (poslanec OZ) – člen                                       
Milota Široká (poslankyňa OZ) - člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka       
 
 
                                                        
Hlavný kontrolór  
          Na 5. zasadnutí OZ dňa 29.6.2015 uznesením č.63/2015 bola zvolená  za hlavnú kontrolórku Ing. 
Mária Bíziková, ktorá v roku 2019  pracovala v zmysle plánu práce schváleného Obecným 
zastupiteľstvom . 
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Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2020 
 

 
V súlade s plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2020 a II. polrok 2020 a na požiadanie 

      starostu Obce Očová  boli v roku 2020  vykonané nasledujúce kontroly: 
1. Kontrola plnenia opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrolách 

v predchádzajúcom období. Kontrola bola vykonaná na Obecnom úrade.    Prijaté 
opatrenia nezabránili zvyšovaniu pohľadávok u chronických neplatičov za daň z 
nehnuteľnosti, odvoz komunálneho odpadu a daň za psov.  Pri zverejňovaní zmlúv, 
faktúr a objednávok neboli zistené nedostatky.  Kontrola opatrení bola vykonávaná pri 
prebiehajúcich kontrolách schválených plánom kontrolnej činnosti. Aktuálne 
pohľadávky sú uvedené v správe o kontrole pohľadávok vykonaných v roku 2020, 

2. Kontrola  stavu a vývoja dlhu obce Očová  za rok 2019 a kontrola dodržiavania 
podmienok pre prijatie návratných zdrojov financovania pre rok 2020. Vypracovaná 
správa z kontroly bola písomne predložená všetkým poslancom a prerokovaná na 
zasadnutí zastupiteľstva dňa 02.03.2020. Správa poskytovala poslancom informácie 
o zadlženosti Obce Očová,  ako aj o výške dlhu,  možnosti a výške   úveru,  ktorý by 
mohla obec čerpať v súlade so zákonom. Vzhľadom k tomu, že  do termínu 
predloženia  správy v roku 2020 obec nepožiadala o úver, išlo  o informatívnu správu. 

3. V októbri 2020 v súvislosti s COVIDOM 19  bola na rokovanie OZ dňa 20. 10. 2020 
predložená správa o schválenie bezúročnej návratnej finančnej výpomoci v sume 
60 521,00 €  zo štátnych finančných aktív.  Z tohto dôvodu bolo vypracované 
stanovisko hlavného kontrolóra k poskytnutiu návratnej finančnej výpomoci. 
V stanovisku boli vypočítané ukazovatele pre dodržanie podmienok čerpania 
návratnej finančnej výpomoci.  Obec Očová spĺňala všetky podmienky poskytnutia 
bezúročnej návratnej finančnej výpomoci a preto hlavná  kontrolórka doporučila  
bezúročnú návratnú finančnú výpomoc schváliť. Zmluva o poskytnutí návratnej 
finančnej výpomoci  bola uzatvorená s Ministerstvo financií SR dňa  05. 11. 2020. 
Správa bola vypracovaná mimo plánovaných  schválených  kontrol  na rok 2020. 

4. Kontrola  plnenia rozpočtu  a faktúr vo vzťahu k objednávkam a uzatvoreným zmluvám 
na Obecnom úrade v Očovej za rok 2019.V priebehu kontroly boli  skontrolované všetky faktúry, 
objednávky a zmluvy. Pri kontrole neboli zistené žiadne  pochybenia,  ktoré by mali vplyv na čerpanie 
rozpočtu, nehospodárne vynakladanie finančných prostriedkov, prípadne porušovanie zákonov 
týkajúcich sa  účtovníctva a poskytovania informácií. V priebehu kontroly došlo k zmene zodpovedných 
osôb  v súlade so zákonom  č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov  § 7 bod 3.   Faktúry, zmluvy a objednávky boli zverejňované v súlade so zákonom. 
Formálne nedostatky boli odstránené v priebehu kontroly.   

5. Kontrola uzatvárania  pracovných zmlúv so  zamestnancami  v Domove seniorov Dolinka. Pri kontrole 
pracovných zmlúv boli zistené formálne nedostatky, ktoré boli počas kontroly odstránené. Opatrenia na 
odstránenie nedostatkov boli prijaté v dvoch prípadoch,  a to   

       v zaradení  1 zamestnanca a v jednom prípade zle uvedená suma v rozhodnutí o plate.  
      Doporučené bolo prehodnotenie zaraďovania zamestnancov s prevahou remeselných činností.   
6. Kontrola vyúčtovania zostatku finančných prostriedkov pri úmrtí klienta a kontrola interných predpisov 

týkajúca sa úschovy finančných prostriedkov klientov DSD. Pri kontrole zostatku finančných prostriedkov 
pri úmrtí klienta neboli zistené nedostatky. Nedostatkom bolo v jednom prípade nezaslanie finančných 
prostriedkov do termínu  kontroly   dedičom uvedeným v dedičskom konaní. Doporučené boli zmeny 
v interných dokladoch, týkajúcich sa preberania  dokladov pri prijímaní klienta. Pri kontrole bolo zistené aj 
nezverejnenie 1  darovacej zmluvy na webovej stránke DSD. Finančné prostriedky, ktoré boli rodinou 
klienta darované boli riadne zaúčtované. Zmluva bola dodatočne riadne zverejnená.  

7. Kontrola stavu a vymáhania   daňových a nedaňových pohľadávok v roku 2019.  Napriek 
upomienkam, osobným stretnutiam s neplatičmi  naďalej sa zvyšuje suma  neuhradených 
poplatkov za smeti, neuhradená daň z nehnuteľnosti a daň za psa.  Pri niektorých pohľadávkach 
u ktorých je vymožiteľnosť minimálna bolo doporučené  predložiť podklady na prerokovanie do 
komisií a následne prejednať  návrh na odpísanie pohľadávok  do Obecného zastupiteľstva. 
Okrem fyzických osôb  riešiť aj pohľadávky právnických osôb najmä tých, kde už je ich 
vymožiteľnosť minimálna. Okrem chronických neplatičov dochádza k zasielaniu veľkého počtu 
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upomienok, čo okrem zamestnávania zamestnancov Obecného úradu si vyžaduje aj finančné 
prostriedky  spojené so zasielaním upomienok  /obálky, poštovné, a pod./. 

8. Kontrola  čerpania finančných prostriedkov na investičných akciách realizovaných v roku 2019 
     v obci Očová. Pri kontrole čerpania finančných prostriedkov na investičných akciách 
    realizovaných v roku  2019 neboli zistené nedostatky.  Zmluvy boli  riadne zverejnené vrátane 
    dodatkov. Termíny ukončenia investičných akcií boli v súlade so zmluvami.  Vykonané práce boli 
    odsúhlasované stavebným dozorom  Finančné prostriedky za vykonané práce boli uhrádzané  
    v súlade so zákonom. Za formálne nedostatky  považujem aj rôzne názvy investičných akcií 
     uvádzaných v zmluvách a v spracovaných správach.   
    Formálne   nedostatky nemali vplyv   na čerpanie finančných prostriedkov a nehospodárne 
    vynakladanie finančných prostriedkov. 

9. Kontrola pokladničných operácií na Obecnom úrade v roku 2019 a 1. polrok 2020. Doklady 
spĺňali predpísané náležitosti v súlade so zákonom o účtovníctve. Odkontrolované boli všetky 
príjmové a výdavkové doklady.  Vzhľadom k tomu, že príjem finančných prostriedkov  
v hotovosti vykonávajú viaceré zamestnankyne, bola poverená vydávaním čistých dokladov 
(príjmový a výdavkový doklad) na protipodpis jedna zamestnankyňa s uvedením čísla vydaných 
dokladov.  Aj keď neboli zistené nedostatky, bolo prijaté uvedené opatrenie,  aby sa zabránilo  
v budúcnosti teoreticky  možnému zneužitiu dokladov. Bolo doporučené pri výdavkovým 
dokladoch týkajúcich sa poskytnutia finančných prostriedkov v hotovosti právnickým združeniam, 
pripojíiť aj príjmový doklad organizácie, ktorej boli finančné prostriedky poskytnuté.  

 
 

 
Okrem  uvedených kontrol boli v súlade so zákonom o Obecnom zriadení  predložené na 
zasadnutie Obecného zastupiteľstva nasledujúce správy.  
 

10. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutí OZ od začiatku funkčného obdobia,   ktoré 
zostali v plnení  a kontrola plnenia uznesení od ostatného zasadnutia  OZ,   ako aj  
správa o výsledkoch kontroly za predchádzajúce obdobie – t. j. od ostatného 
zasadnutia OZ do  aktuálneho zasadnutia OZ   boli pravidelne  písomne predkladané  
na   zasadnutia  OZ Obce Očová a to: zasadnutie OZ dňa  02. 03. 2020, 02. 06. 2020,  
02. 09. 2020  a 15. 12. 2020. Správy boli písomne zaslané všetkým poslancom 
a prerokované na zasadnutí OZ obce Očová.  

11. Kontrola Záverečného účtu a  spracovanie odborného stanoviska k  Záverečnému  
účtu za rok 2019  boli predložené poslancom   na rokovanie  OZ. dňa  02. 06. 2020. 
Pri kontrole Záverečného účtu neboli zistené nedostatky, ktoré by mali vplyv na 
hospodárenie obce, prípadne organizácií v jej zriaďovateľskej pôsobnosti.  Stanovisko 
k Záverečnému účtu Obce Očová bolo poslancom zaslané písomne.  

12. Kontrola návrhu rozpočtu a  Spracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu na 
rok 2021 a viacročného rozpočtu na roky 2022–2023  bolo písomne predložené 
poslancom na rokovanie OZ  dňa  15.12.2020 

13. Vypracovanie správy o vykonaných kontrolách za rok 2019  bolo vypracované 
v termíne do 60 dní po ukončení kalendárneho roka  2019  a písomne zaslané  
poslancom na rokovanie OZ dňa 02. 03. 2020.  

14. Vypracovanie plánu kontrolnej činnosti na II. polrok  2020 a I. polrok 2021 
                                                             
                                                                                                     Ing. Mária Bíziková , hlavná kontrolórka obce  
   
 
Schválené právne normy obce Očová v roku 2020 
 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina – 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová prijaté v roku 2020: 
Celé znenie všetkých VZN je zverejnené na web stránke obce 
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                           Obecný úrad 
 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2020 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Bc. Katarína Váňová, samostatný referent dane a poplatky 
Anna Motyčková, upratovačka   
 
Služby v obci 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája     
Stánok s.r.o., 1.mája                                          
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska   181/1                       
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
Chorvátska zmrzlina 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
JAMAX, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
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Poľnohospodárska výroba  
Poľnohospodárske družstvo Očová 
5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou od 
1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce :Babiná, Bacúrov, Breziny, 
Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica,Michalková, Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, 
Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská 
Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
           Námestie Slobody 22,  960 01  Zvolen 
 
Farské úrady 
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 Tel: 5349375   
Evanjelická cirkev augsburského vyznania na  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10                                                  
  962 23 Očová 
  Tel:5349392  
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Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 
Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                                  Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                                  - originálne kompetencie,   Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
 
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2019/2020  
 (údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ do 31. 8. 2020):  
 
Počet žiakov ZŠ :  
        

Ročník 

Stav k 15. 9. 2019 Stav k 31. 8. 2020 

Počet  
tried 

Počet žiakov 
Počet detí 

 v ŠKD 
Počet tried Počet žiakov Počet detí v ŠKD 

1. 1 21 21 1 21 21 

2. 1 20 14 1 20 14 

3 1 19 14 1 19 14 

4. 1 21 5 1 21 4 

5. 1 22  1 21  

6. 1 22  1 22  

7. 1 21  1 21  

8. 1 20  1 20  

9. 1 17  1 17  

Spolu 9 183 54 9 182 53 

 
 
Všetci žiaci, ktorí ukončili povinnú školskú dochádzku v základnej škole  boli k 30. 06. 2020 
prijatí na stredné školy podľa toho, ako sa hlásili  na základe vlastného výberu a záujmu: 
 
Údaje o počte prijatých žiakov do prvého ročníka strednej  školy - žiaci 9. ročníka  
 
Počet 
žiakov 
9. roč. 

 

Prehľad o počte žiakov 9. ročníka prijatých na jednotlivé druhy SŠ 

Gymnáziá Konzervatóriá SOŠ/4- ročné, 5-
ročné 

SOŠ/3- ročné SOŠ/2-ročné 

17 
Prijatí Prijatí Prijatí Prijatí Prijatí 

3 1 12 1 0 
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žiaci z nižších ročníkov II. stupňa ZŠ prijatí na SŠ 
 

Ročník 
 

Počet žiakov 
prijatých na SŠ 

Stredná škola, na ktorú bol žiak prijatý 

z 5. ročníka 1 8 – roční gymnázium Ľ. Štúra, Zvolen 
z 7. ročníka 1 Súkromná stredná škola obchodu a služieb Očová 
z 8. ročníka 3 Bilingválne gymnázium , Skuteckého 5, Banská Bystrica 

Stredná odborná škola obchodu a služieb, Krupina 
Stredná odborná škola technická, Zvolen 

 
 

Údaje o aktivitách  organizovaných ZŠ Údaje o aktivitách, do ktorých sa ZŠ zapojila 

Posedenie pri čaji – stretnutie s bývalými 
zamestnancami - dôchodcami 

Očovská folklórna hruda - Očová 

Éurópsky  deň jazykov Divadelná tvorivá dielňa Podpolianske osv. 
stredisko 

Testovanie prvákov k identifikácii športového 
talentu 

Nová rétorika v praxi – Podpolianske osv. Str. 

 Noc výskumníkov – Banská Bystrica 
Divadelné predstavenie v anglickom jazyku Burza stredných škôl 
Vystúpenie s divadielkom Meduškine 
kapčeky v Domove seniorov Dolinka v 
Očovej 

Expert geniality show- celoslovenská 
vedomostná súťaž pre žiakov 5. – 9. roč. 
 

Záložka do knihy spája – čítanie a výroba 
záložiek pre partnerskú školu 

Dopravná výchova – dopravné ihrisko 
autoškoly Gonda v Detve 

Čitateľský oriešok Deň červených makov – pietna spomienka 
Po stopách M.R. Štefánika Mikuláš v obci 
Exkurzia Lučenec –Terakotova armáda Jesenné kolo hry Plameň 
Návšteva filmového predstavenia Badínsky pstruh – rybárska súťaž 
Návšteva múzea v Banskej Bystrici – 
Tajomstvo pod hladinou 

Javor 2019 – súťaže na SOŠ drevárskej 

Vlajka triedy Učiaca sa škola – 8. ročník regionálnej 
konferencie 

Duálne vzdelávanie – beseda pre žiakov 8. 
a 9. ročníka 

Strašidelný mlyn –v spolupráci s Remeselný 
dvor Očová, ZUŠ Očová 

November 89 – rozhlasová relácia Detská konferencia  - Križovatky šťastia 
Exkurzia žiakov 9. ročníka – Continental 
Zvolen 

Okresné kolo technickej olympiády 

Exkurzia Bratislava Mapovanie potrieb v ráci s mládežou - Detva 
Plody jesene – tvorivá dielňa v spolupráci so 
starými rodičmi a rodičmi 

Okresné kolo olympiády zo slov. jazyka 

Pasovanie prvákov Bezpečná škola  
Vianočná zbierka pre Detskú nemocnicu vo 
Zvolene 

Florbalový turnaj dievčatá – obvod 

Akadémia k 85. výročiu vzniku školy Florbalový turnaj dievčatá - okres 
Mikuláš v škole A opäť sú tu Vianoce – tradičný predvianočný 

koncert v ev. kostole 
Svetový deň výživy, súťaž o najkrajšie jablko, 
ochutnávka zdravých jedál v školskej jedálni 

Komparo – nácvik na testovanie T9 

Vianočná diskotéka Vianočné trhy v spolupráci s Remeselným 
domom Očová 

Lyžiarsky výcvik – Polomka – Bučník, Heľpa Matematická olympiáda – okres 
Fašiangový karneval IT fitnes test 
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Výstup na Pustý hrad Dejepisná olympiáda - okres 
Tvorivé dielne pre zamestnancov, žiakov 
a verejnosť – vyšívanie krivou ihlou 
                   -  pečenie vianočných oblátok 
                   -  plstenie 
 

Hviezdoslavov Kubín - okres 

Vystúpenia DFS Poľana -  
Pustý hrad Zvolen 
Technická univerzita Zvolen 
Divadelné podzámčie Zvolen 
Novozámocký festival folklórnych súborov 
Vigľašský zámok 
Dúbravský jarmok 
Vianočné trhy v Očovej 
LD Marína Kováčová 

Detský literárny Zvolen - vyhodnotenie 

 
Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiach 

 
Dátum Názov súťaže Súťažiaci Umiestnenie 
22.10.2019 Zber šípok spoločne 

s LESMI SR 
L. Kubínyová .: 22 736 g 
M. Selecký .: 16 979 g 
P. Bízik: 14 118 g 
 

1. miesto 
2.miesto 
3. miesto 

27.11.2019 Olympiáda zo SJL- okres M. Obrcian 8.miesto 
06.12.2019 Javor 2019- SOŠ drevárska 

Zvolen 
Martin Poničan 1. miesto 

 
 

09.01.2020 Florbal - chlapci  - obvod 
 

 2. miesto  
 Obvodné kolo 

21.01.2020 Florbal – dievčatá - obvod  2. miesto – obvodné 
kolo 

28.11.2019 Technická olympiáda 
okres 

Martin Poničan - 9. trieda, kat.A 
Michal Celík - 8. trieda, kat.A 
Samuel Bučko - 7. trieda, kat. B 

1.miesto 
1.miesto 
2.miesto 

05.02.2020 Technická olympiáda 
kraj 

Martin Poničan - 9. trieda, kat. A 
Michal Celík - 8. trieda, kat. A 

9. miesto 

14.02.2020 Dejepisná olympiáda - okres Rastislav Danček 9. trieda kat. C 
D. Kamenský        8. trieda kat. D 

3. miesto 
5. miesto 

23.6.2020 Detský literárny Zvolen V. Fekiačová 
S. Melicherčíková - 5. ročník 

ocenení, príspevky v 
zborníku 

 
Projekty, do ktorých bola škola zapojená 

 

Názov projektu Zameranie Počet 
zapojených 
žiakov 

Počet 
zapojených 
učiteľov 

Regionálna výchova   uchovanie kultúry a tradícií 
Podpoľania 

174 21 

Zdravá škola životospráva 174 21 
Školské ovocie zdravá výživa 127 21 
Školské mlieko zdravá výživa  127 21 
NP Zvyš. kvality vzdel. na ZŠ 
a SŠ s využ. elektronic.tes. 

  
45 

 
2 

E -twinning Komuni.žiakovv ang..jaz.so zahr.  20 1 
Záložka do knihy spája Podpora čitateľskej gramotnosti 80 8 
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ZARIADENIE ŚKOLSKÉHO STRAVOVANIA PRI ZÁKLADNEJ  ŠKOLE 
 
zabezpečovalo stravovanie pre: 
164 žiakov  (79 z I. stupňa, 85 z II. stupňa) 
27 zamestnancov ZŠ 
32 cudzích stravníkov (OcÚ, zamestnanci DSD, z obce 
27 klientov DSS Dolinka 
KRÚŽKOVÁ ČINNOSŤ 
 
V školskom roku 2016/2017 boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra voľného času pri 
ZŠ  s MŠ Mateja Bela – Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov (záujmových útvarov) bola 
financovaná z prostriedkov CVČ a vzdelávacích poukazov:   
 
Záujmový útvar Počet žiakov 
Folklórno - tanečný 60 
Tenisový 17 
Rybársky 15 
Hravá slovenčina 22 
Hravá matematika 10 
Stolnotenisový 18 
Športový 5 
Stolové hry 14 
Mladý hasič a záchranár  17 
Žurnalistický 9 
Divadielko Svetluška 10 
Angličtina pre materskú školu 10 
 
Počas letných prázdnin bol CVČ zorganizovaný pre žiakov denný letný  tábor, ktorého sa 
zúčastnilo  17 žiakov 1. – 3. ročníka. V tábore mali žiaci    
pripravené tvorivé dielne, športové aktivity. Okrem toho navštívili  Masarykov dvor, 
kúpalisko v Banskej Bystrici,  arborétum  na Borovej hore a dielne Terra Permonia v Banskej 
Štiavnici. 
 
MATERSKÁ ŠKOLA 
 
Údaje o počtoch detí  

V školskom roku 2019/2020 bolo do materskej školy prijatých 71 detí.  

1. trieda -  22 detí,  

2. trieda -  24 detí  

3. trieda / predškoláci/ 25 detí 

Počas šk. roka sa odhlásili 2 deti, z dôvodu zmeny bydliska. Riaditeľstvo ZŠ s MŠ vydalo 71 

rozhodnutí o prijatí a 1 rozhodnutie o neprijatí. 
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Akcie materskej školy v školskom roku 2019/2020 

  

September 

Odovzdávanie predškolákov 
Návšteva SNG na Zvolenskom zámku             
Divadlo "Pravidlá v škôlke" 

Október 
Mesiac zdravej výživy                                         
Beseda s lesníkom 

November 

Oceanárium                                                      
Muzikálové predstavenie "ujo Domerilák"                                           
Divadlo                                                            
Vystúpenie k výročiu školy- predškoláci                            
Očová spieva - vystúpenie predškolákov 
Divadelné predstavenie Divadielka Svetluška zo ZŠ pre deti materskej školy 

December 

Páračky s Matičiarkami                                                
Mikuláš                                                              
Vianočné trhy - vystúpenie predškolákov                                               
Barborky                                                                  
Lucky                                                             
Remeselníci z Podpolianskeho združenia                                                                                                                            
Štedrý večer                                                                   
A opäť sú tu Vianoce - vystúpenie predškolákov v kostole                                                                 
Koncert p. Budinský                                                                                                          

Január Divadlo - Danka a Janka 

Február 

Remeslá v Remeselnom dvore, tvorivé dielne - práca s hlinou, vyšívačka, 
tkáčka                                           
 Návšteva Múzea ľudovej kultúry                   
Fašiangy - vystúpenie v krojoch pre rodičov  
Návšteva významných budov v obci - OÚ, kostol, pamätníky,  

Jún 
MDD                                                                       
rozlúčka predškolákov 

 
 
                                                                                             Ing. Bibiana Pivolusková 
                                                                                                      riaditeľka ZŠ s MŠ 
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Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
 
 
IČO: 37833740 
DIČ: 2021675458 
Zriadená 01. 08. 1994, a dodatkami č. 1 z 01. 07. 2002 o prechode zriaďovateľskej 
pôsobnosti, č. 2 z 17. 04. 2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27. 06. 2011 o zriadení 
alokovaných pracovísk, č. 4 z 24. 10. 2013.  
 
Počet žiakov 
V školskom roku 2019/2020 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 261 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   126 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    135 žiakov 
v štúdiu pre dospelých     10 žiakov 
 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky v šk. roku 
2019/2020 
Individuálna forma vyučovania   116 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   103 žiakov 
Spolu      219 žiakov 
 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách v šk. roku 2019/2020 
 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 25 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  22 žiakov 
 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania   15 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania   27 žiakov  
 
Odbory v ZUŠ  
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, kontrabas, 
gitara, zobcová flauta, klarinet, saxofón, akordeón, heligónka, cimbal, spev. V rámci 
hudobného odboru a vyučovali povinné predmety ako komorná hra, komorný spev a Detská 
ľudová hudba „Sláčik“. Hudobný odbor navštevovalo spolu 126 žiakov, z toho 10 žiakov  
v štúdiu pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná prax, 
klasický, ľudový, moderný a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  tanečný 
odbor 81 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, 
maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor 
navštevovalo 54 žiakov. 

Činnosť Základnej umeleckej školy v školskom roku 2019/2020 

ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci základného štúdia základné umelecké vzdelanie 
v uvedených odboroch a stupňoch vzdelania. Tie sú východiskom pre ďalšie umelecké 
vzdelávanie na konzervatóriách alebo stredných a vysokých školách s umeleckým či 
pedagogickým zameraním. Časť žiakov navštevujúcich školu uplatní nadobudnuté 
vedomosti, zručnosti, návyky priamo v rámci záujmovo-umeleckej činnosti obci ako členovia 
FS Očovan, či v individuálnej umeleckej tvorbe.  
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Škola sa prezentovala smerom k rodičom a širokej verejnosti vystúpeniami, 
koncertmi a účasťami na súťaži. Žiaci svojím spevom či hudbou potešili oko diváka 
na štvrťročných koncertoch v Očovej a vo Vígľaši, triednymi koncertmi v Očovej a na 
elokovaných pracoviskách vo Vígľaši a v Lieskovci. DĽH Sláčik a heligonkári sa 
v novembri zúčastnili na vystúpení v Dvoroch nad Žitavou v spolupráci s UPaSV vo 

Zvolene. Za hudobného sprievodu DĽH Sláčik prišiel do obce 
Mikuláš. Heligonkári spolu so spevákmi a tanečníkmi DFS 
Poľana oživili svojím vystúpením Vernisáž výstavy plastík 
Márie Banášovej na Vígľašskom zámku. Pred Vianocami naši 
žiaci tanečného odboru s DĽH Sláčik a heligonkármi nacvičili 
spoločne s DFS Poľana a FS Očovan  program Živý Betlehem, 
s ktorým vystúpili v KD v Dúbravách a v RD v Očovej. 
Nechýbali sme ani na „Adventnom koncerte“  v Evanjelickom 
a.v. kostole vo Zvolene spolu so ZUŠ Nádvorná 10, Zvolen 
a detským Evanjelickým a.v. cirkevným speváckym zborom. 
Rovnako sme sa zúčastnili aji na „Adventnom koncerte“ 

v Očovej spolu so všetkými kultúrno-umeleckými organizáciami pôsobiacimi v Obci. 
Polročný koncert hudobného a tanečného odboru spojený s výstavou prác žiakov 
výtvarného odboru, bol  posledným veľkým koncertom pred uzatvorením škôl 
z dôvodu pandémie Covid – 19. Od 16. marca 2020 do 01. júna 2020 počas 

uzatvorenia škôl sa vyučovalo prostredníctvom e-
komunikácie. Vďaka online vyučovaniu sme mohli spoločne 
3. júla 2020 osláviť 25. výročie vzniku ZUŠ v Očovej spolu s 
krstom CD našej DĽH Sláčik, speváckej skupiny, spevákov 
sólistov a heligonkárov pod názvom „Keď som išiel 
z Očovej“, ktorého krstným otcom sa stal J. B. Mrenica ml..  
 
Výsledky súťaží: 

Hudobný odbor 
  
Hnúšťanský akord - krajské kolo v 
predmete hudobná náuka 
3. miesto kat. A - Martin Klein, Nela 
Golianová, Dávid Ostrihoň, uč. Martin 
Spodniak, DiS. art. 
 
 
                                                                                                  
PaeDr. Anna Petríková-Bambuchová 
                                                                                                             
riaditeľka ZUŠ 
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Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
 
Zriaďovateľ:      Obec Očová 
Zriaďovacia listina:     zo dňa 1. mája 2008 
Právna forma:     rozpočtová organizácia obce s právnou subjektivitou 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Sídlo:      ul. ČSA 67/57, 962 23 Očová 
IČO:      450 218 13 
DIČ:      202 263 59 12 
Registrácia:     registrovaný v registri poskytovateľov pod číslom  
73.1./4 
Dátum začatia poskytovania služieb:  21. novembra  2008 
Zodpovedný zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Forma :      celoročná, pobytová sociálna služba 
Predmet činnosti:     zariadenie pre seniorov  
Počet zamestnancov:    14,5  zamestnancov 
 
v sociálnom zariadení pracovalo z toho: 
 
Riaditeľ          1x   riaditeľ, sociálny pracovník a garant poskytovaných 
sociálnych  

služieb 
Sociálne oddelenie  1 x  inštruktor sociálnej rehabilitácie, dlhodobo PN  

   1 x  sociálny pracovník 
Ekonomicko -  
prevádzkové oddelenie       1 x  ekonómka - mzdová a ekonomická agenda, administratívne 
činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1 x  pomocná prac. sila pre výdaj stravy 
 ½x  údržbár 
 
Zdravotný personál 1 x  hlavná sestra 
                                           7,5 x    opatrovateľka 
   
Prevádzkové podmienky 

 

Budova domova sociálnych služieb je bezbariérová, dvojpodlažná s  výťahom. 
V podkrovnej časti sú situované jedno a dvojposteľové izby. Každá izba je vybavená 
vlastným sprchovacím kútom a sociálnym zariadením. Pre obyvateľov s pohybovými 
ťažkosťami sú sociálne zariadenia vybavené bezpečnostnými madlami. V podkrovnej časti 
domova sú kompletne zariadené dve kuchynky. Na oddych, trávenie voľného času pre 
obyvateľov zariadenia slúži spoločenská miestnosť s TV prijímačom. Súčasťou podkrovia 
je rozľahlá prekrytá terasa, kde môžu seniori tráviť svoj voľný čas,  posedieť si  počas 
horúcich letných dní.  

V prízemnej časti sú tri izby určené pre imobilných, ťažko zdravotne postihnutých 
obyvateľov Domova seniorov Dolinka s vlastnými sociálnymi zariadeniami. Sociálne 
zariadenia a sprchy sú vybudované tak, aby umožnili prístup obyvateľa na invalidnom vozíku 
bez obmedzenia, s pomocnými úchytmi a madlami pre jeho lepšiu mobilitu a bezpečnosť.  
Sociálne zariadenia sú dostatočne priestranné, aby umožnili dobrú manipuláciu zdravotnému 
personálu s klientom. Budova je viacúčelová a okrem zariadenia pre seniorov služieb v nej 
sídli zdravotné stredisko a lekáreň. Budova je dispozične riešená tak, aby sa v nej sídliace 
zariadenia navzájom nerušili, ale naopak aby sa vhodným spôsobom dopĺňali, hlavne pri 
poskytovaní zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov domova. V súčasnosti má sociálne 
zariadenie kapacitu 27  lôžok. 
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Domov seniorov Dolinka a má výhodnú polohu v širšom centre obce. K budove patrí 
priľahlý park s prístupom pre imobilných, zdravotne postihnutých obyvateľov domova 
seniorov, ale aj k pohodlnému prístupu ostatných obyvateľov obce. Centrálnym bodom parku 
je priestranný altánok s možnosťou posedenia si na lavičkách s elektrickou prípojkou a pitnou 
vodou.  
   
Prevádzková činnosť 
      
Tak, ako celú spoločnosť, tak aj naše sociálne zariadenie výrazne ovplyvnila pandémia koronavírusu 
Covid 19 . Prakticky sme boli pre verejnosť a možnosť návštev rodinných príslušníkov uzavretý počas 
celého roka. Tento stav sa výrazne podpísal na psychickej pohode našich obyvateľov. Znížená 
dostupnosť lekárskej starostlivosti, neustály strach z nakazenia vírusom, nárast depresií spôsobili aj 
vyššiu úmrtnosť  v domove. Od februára  2020 do februára 2021 zomrelo 14  obyvateľov a 14 nových 
obyvateľov bolo prijatých.  
 
Graf č. 1 Vývoj mortality za posledných päť rokov  v Domove seniorov Dolinka  

 
Zdravotný stav viacerých obyvateľov sa zhoršoval, čo malo za následok zvýšenú potrebu starostlivosti 
o nich. Na zdravotný personál i sociálny úsek boli kladené vyššie nároky. Počas roka sme neustále 
monitorovali zdravotný stav obyvateľov a zamestnancov pomocou antigénových testov. Spočiatku 
bolo testovanie na týždennej báze pri uvoľnení epidemiologickej situácie na Slovensku sme prešli na 
dvojtýždennú bazu a testovanie podľa potreby alebo vonkajších príznakov ochorenia.  
Viac ako dvetretiny obyvateľov domova má 80 rokov a viac rokov a zvyšuje sa aj počet 90 ročných 
obyvateľov. Najstaršia obyvateľka Domova seniorov Dolinka p. Magdaléna Široká zomrela  
v decembri 2020  vo veku 98 rokov. Do konca svojho života bola  mobilná a  rada sa stretávala s 
ostatnými obyvateľmi pri spoločných aktivitách organizovaných sociálnym úsekom. 
 
 Graf č. 2 Rozdelenie prijímateľov V Domove seniorov Dolinka podľa veku 
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odrazilo sa to aj na zvýšení mobility. V roku 2020 sme prijali  viac mobilných občanov.  
Tento stav však býva často len prechodný pretože sa nám zvýšil nárast obyvateľov nad 90 a 85 rokov 
čo v budúcnosti vyvolá zvýšený tlak na pracovné zaťaženie na zdravotný úsek a  všetky obslužné 
činnosti v domove. Preto bude  našou hlavnou úlohou v priebehu roku 2020 aj naďalej vykonávať 
všetky činnosti za zachovanie seba obslužných schopností našich obyvateľov. Sociálny úsek  
v spolupráci so zdravotným úsekom  preto pripravoval pre našich obyvateľov také aktivity, ktoré sú 
zamerané práve na udržanie sebaobslužných schopností obyvateľov. V prípade, že sa tento trend 
nezmení bude potrebné prijať  legislatívne opatrenia, aby súčasťou zariadení pre seniorov bol aj 
rehabilitačný pracovník.  
 
Graf č. 2 Rozdelenie obyvateľov domova  podľa mobility 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S uvedeného grafu vyplýva, že viac ako polovica  obyvateľov sú imobilní alebo len čiastočne mobilní. 
Najväčším problémom súčasných seniorov je však veľký nárast demencie rôzneho druhu a to aj pri 
nižších vekových skupinách seniorov do 70 rokov. Tento stav veľmi obmedzuje sociálnu činnosť 
v domove a kladie podobne ako pri imobilite vysoké nároky na odbornosť zamestnancov zdravotného 
a sociálneho  úseku a vysoké pracovné zaťaženie všetkých zamestnancov domova.  
 
Graf č. 3 Rozdelenie obyvateľov domova podľa demencie 
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V roku 2020 sa ukázalo, že personálne posilnenie zdravotného úseku bolo správnym krokom 
k zvýšeniu kvality poskytovaných sociálnych služieb a vďaka  zdvojovaniu služieb v dňoch 
pracovného voľna ( cez sobotu a nedeľu) počas štátnych sviatkov, sa nám okrem zvýšenej kvality 
poskytovaných služieb  podarilo cez toto opatrenie  výrazne zvýšiť preventívne opatrenia na zaistenie 
bezpečnosti  našich klientov.  
Žiaľ finančná náročnosť týchto opatrení zvyšuje neúmerne náklady na poskytované sociálne služby  
a aj napriek zvýšenej dotácii na jednotlivé stupne odkázanosti  z MPSVaR  nedokážeme z vlastných 
zdrojov tieto náklady hradiť.  Ak si k tomu pripočítame neustály nárast minimálnej mzdy, jednotlivých 
príplatkov za nočnú  prácu, prácu počas dní voľna a štátnych sviatkov stáva sa táto sociálna služby 
čoraz drahšou.  
 
 
Graf č. 4 Rozdelenie obyvateľov domova podľa stupňa odkázanosti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aj napriek tomu, že   70 % všetkých obyvateľov domova je v stupni odkázanosti č. VI. a sociálne 
zariadenia tak čerpá najvyššiu možnú dotáciu z MPSVaR na týchto obyvateľov nedokážeme s úhrad 
a príspevku ministerstva vykrývať čoraz väčšie mzdové náklady na poskytovanie sociálnej služby.  
 
Sociálna činnosť 
 
Dňa 27. apríla 2020 bol do Domova seniorov Dolinka doručený príkaz č. 12568/2020 – 
M_OKMB /20421/2020, ktorým MPSVaR určilo Domov seniorov Dolinka za subjekt 
hospodárskej mobilizácie . Na základe tohto príkazu sme boli povinný vypracovať interný 
predpis (ďalej len IP)  - Krízový plán, ktorý stanovuje záväzný postup a zodpovednosť 
zamestnancov pri riešení krízovej situácie spôsobenej koronavírusom Covid 19  a jej 
následkov.  
Preto v zmysle Nariadenia vlády SR č. 77 na vykonanie niektorých opatrení hospodárskej 
mobilizácie zo dňa 9. apríla 2020 budú poskytovatelia sociálnych služieb určení za subjekty 
hospodárskej mobilizácie (ďalej len „SHM“), aby v zmysle § 5 písm. m) zákona č. 179/2011 
Z. z. o hospodárskej mobilizácii a o zmene a doplnení zákona č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu 
v krízových situáciách mimo času vojny a vojnového stavu v znení neskorších predpisov 
zabezpečovali organizáciu sociálneho zabezpečenia. pri ochrane zdravia  prijímateľov sociálnej 
služby a zamestnancov  v Domove seniorov Dolinka.  
Sociálnu činnosť v našom zariadení sme preto v roku 2020 sme prispôsobovali pandemickým 
opatreniam  a zdravotnému stavu našich obyvateľov. Veľa krát boli obyvatelia po nevyhnutej  
návšteve lekára v nútenej karanténe, čo výrazne obmedzovalo vykonávanie sociálnej činnosti. 
Karanténa bola podľa nariadenia RUVZ podľa pandemickej situácie 15/10/5 dňová. Počas 
karantény boli naši obyvatelia prakticky uzavretí na svojich izbách. Jedlo sa im muselo nosiť 
na  
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izby a sociálne aktivity boli obmedzené na minimum. Aktivity na sociálnom úseku boli 
zamerané na udržanie sebaobslužných  procesov, ako aj na zmysluplné využitie voľného času. 
Počas pracovného týždňa sa naši obyvatelia každé ráno zúčastňovali rannej rozcvičky, počas 
ktorej sme rozhýbali celé telo. 
Vo februári 2020 sme ešte pred prepuknutím pandémia pripraviť tradičný karneval . Toto bola 
okrem pravidelných stretnutí ráno pri rozcvičkách prakticky posledná spoločná aktivity, ktorú 
sme absolvovali v roku 2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V priebehu  roku 2020 sme pripravovali na sociálnom úseku viaceré aktivity pre našich 
obyvateľov. Aktivity boli zamerané na rozvoj a udržanie  motorických a psychosociálnych 
schopností. Prvé dva mesiace sme si naplánovali viacero akcií ale žiaľ, od 6.marca.2020 sa 
naše zariadenie muselo uzavrieť pre pandémiu  koronavírusu Covid 19.. Na jar sme sa snažili 
aby naši obyvatelia čo najviac času trávili na  slniečku a posilňovali svoju imunitu. 
Pre obmedzenia sme museli prehodnotiť aktivity na celý rok. Dopad to malo na psychiku 
každého jedného z nás. Preto bolo potrebné aby sme všetci zamestnanci  viac povzbudzovali 
obyvateľov domova a spríjemňovali im pobyt v zariadení. Odlúčenie od rodiny, priateľov a 
známych je veľmi bolestivé pre každého z nás ale pre našich seniorov bol obzvlášť. Snažili 
sme sa, aby sme čo najviac aktivít absolvovali v exteriéry. Pre tieto účely sme zakúpili nové 
pohodlné ratanové sedenie na vonkajšiu krytú terasu.  
Pretože museli zostať uzavretí v zariadení a nemali styk s vonkajším prostredím, rodinou, 
priateľmi. Celá komunikácia  s rodinou sa prakticky obmedzili na video hovory 
prostredníctvom sociálnych sietí. Veľkou devízou bolo, že spoločnosť Slovak Telekom nás 
vybavila tabletmi s dátovým balíkom na umožnenie video hovorov  imobilných klientov 
s rodinou.  
Naši obyvatelia sa radi zúčastňovali tvorivých dielní, v ktorých sme vyrábali rôzne dekorácie 
podľa ročných období a sviatkov, alebo  relaxovali pri antistresových omaľovánkach. 
Voľné chvíle trávili aj hraním spoločenských hier, skladaním obrazov z puzzlov, rozhovorov 
a pod. Nielen v marci – mesiaci knihy – sme sa spoločne stretávali pri čítaní kníh a rôznej 
beletrie. Pri príležitostí fašiangov sme si pripravili posedenie a karneval. Vyrobili sme si jarné 
a veľkonočné dekorácie. V apríli sme sa venovali Dňu zeme kde sme si skrášlili prostredie 
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 Mesiac máj sme venovali pozornosť pamäťovým cvičeniam.  Od jari do jesene sme sa 
venovali aj úprave okolia a prácam na políčku, či vyvýšených hriadkach.  Obyvatelia, ktorým 
to zdravotný stav dovoľoval, radi prispievali i takouto formou k skrášľovaniu prostredia,  v 
ktorom žijú. Pri príležitosti MDŽ, ale aj ku Dňu matiek, sme si  pripravili program v našom 
kruhu nakoľko, sme boli stále uzavretí. 
V lete sa pandemická situácia trošku uvoľnila a naši obyvatelia mali možnosť sa stretnúť s 
rodinami na terase. Počas celého leta až do jesene sme zbierali úrodu z vyvýšených  hriadok 
malého políčka v parku. Všetky dopestované plodiny slúžili na obohatenie jedálneho lístku 
našich obyvateľov. Ovocie, zelenina nám výrazne obohatilo stravu a veľa vitamínov. Robili 
sme dobré zeleninové šaláty  a tešili sme sa koľko sa nám toho všetkého urodilo. 
Na jeseň sme našu úrodu využili aj na výrobu rôznych jesenných dekorácii 

z okrasných tekvičiek, bukvíc, žaluďov a pod.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
V advente sme si vyrobili adventné vence. Do nášho domova zavítali aj sv. Mikuláš s anjelom 
a čertom a doniesli obyvateľom zdravé maškrty. Na vianočné sviatky sme sa pripravovali 
pečením oblátok, výrobou vianočných svietnikov, sadrových odliatkov a iných dekorácií.  
Naše zariadenie sme spoločne s obyvateľmi pekne vyzdobili a snažili sa tak pripraviť krásnu 
vianočnú atmosféru. V predvianočný týždeň nás navštívil spevácky zbor Matičiari a 
Matičiarky. Pri vianočnej večeri nám boli zaspievať dobrovoľníčky z folklórneho súboru 
Marina, ktoré potešili obyvateľov krásnymi piesňami. Všetky tieto vystúpenia veľmi potešili  
i dojali našich obyvateľov.  
Vianoce v Dolinke boli pokojné a radostné.  Obyvatelia dostali darčeky, zaspievali si koledy a 
tak spoločne prežili najkrajšie sviatky roka. Opäť našich seniorov obdarovali deti zo 
Základnej školy v Očovej a zo Zvolena. Pre našich seniorov pripravili darčeky v rámci 
Vianočnej akcie ,, Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ 
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V roku 2020 boli: 
 
 
Prijatí  klienti   
     

    Meno a priezvisko Dátum prijatia 

Mgr.Badinková Zuzana 04.02.2020 
Lacko Ján 06.03.2020 
Lacková Mária 12.05.2020 
Pohorelcová Anna 05.06.2020 
Laurošková Anna 10.06.2020 
Hriňová Oľga 09.07.2020 
Fiľová Anna 10.07.2020 
Slašťanová Marta 23.09.2020 
Ďuračková Mária 15.10.2020 
Mičianová Marie 18.11.2020 

 
 
 
 
  
Zomrelí  klienti v roku  2020       
  

    Meno a priezvisko Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Bučková Anna 20.06.2019 21.01.2020 

Hronec Ján 19.01.2016 23.02.2020 

Lašček Milan 05.01.2009 27.03.2020 

Nuošková Mária 16.08.2019 25.04.2020 

Pivolusková Anna 07.05.2020 07.05.2020 

Michaľaková Anna 01.04.2014 Hospic Banská Bystrica 

Rajčoková Mária 01.12.2008 02.07.2020 

Holíková Mária 19.09.2016 29.08.2020 

Nôžková Irena 02.06.2016 23.09.2020 

Mgr Badinková Zuzana 04.02.2020 28.10.2020 

Široká Magdalena 08.11.2013 21.12.2020 
 
 
 
 
 
 
                                                                                     Mgr. Miroslav Feješ, riaditeľ DSD 
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Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby – príspevková organizácia 

 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií a verejnoprospešnej 
činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch činnosti od 
12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
Rok 2020 bol z celopspoločenského hľadiska výnimočný, nakolko sa niesol v znamení 
pandémie Covid 19 a s tým spojeným utlmením spoločenského akultúrneho života. 
     Pracovných povinností prevázdy nášho podniku sa tieto obmedzenia nedotkli a všetky 
potrebné práce pri údržbe ciest, udržiavaní poriadku, kosení, odvoze pokosenej trávy, 
prípadne poskytovaní služieb občanom za dodržiavania stanovených opatrení sme vykonávali 
celoročne bez prestávky. Verejných priestranstiev je od jedného konca obce po druhý veľa a 
tak sa naši zamestnanci vo vegetačnom období  vo významnej miere venujú nielen ich 
koseniu, ale i hrabaniu a vyvážaniu z obce a veľkú pozornosť venujeme aj poriadku a koseniu 
priestorov cintorína. 
     Nemálo úsilia nás stála zimná údržba ciest, nakoľko sa veľmi často striedali obdobia 
mrazov a odmäku, čo spôsobovalo neustále zhoršovanie povrchu cestných komunikácií v obci 
poznačených masívnymi rozkopávkami pri realizácii kanalizácie obce. Udržať ich zjazdnosť a 
vyrovnávanie vzniknutých výtlkov a popritom uniesť vzrastajúcu nespokojnosť občanov, to 
všetko nás stálo nemálo síl a veľmi nás teší, že túto etapu výstavby kanalizácie už máme za 
sebou. 
     V mesiacoch február, marec, apríl sme opäť poskytovali občanom službu odvozu konárov, 
ktorá sa ešte viac rozvinula. Občania totiž pri obmedzenom pohybe v spoločnosti využívali 
voľný čas viac na údržbu domácich drevín. Odvoz konárov preto dlhodobo zamestnával 
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našich pracovníkov a výrazne vzrástlo aj množstvo spracovaného separovaného drevného 
odpadu. 
     V rámci opráv ciest sa nám podarilo s našimi pracovníkmi rozobrať, odvodniť a nanovo 
uložiť obrubníky a zámkovú dlažbu na chodníku pre peších na ulici 1.mája. Uvedená 
rekonštrukcia mala pre blízke rodinné domy veľký význam, nakoľko sa týmto zabránilo ich 
ďalšiemu vlhnutiu. 
     V letných mesiacoch už takmer každoročne prívalové dažde spôsobujú povodne. Tak bolo 
tomu aj v mesiaci jún 2020, kedy nám zaplavilo ulice Lesná a J.R. Poničana v hornej časti 
tzv. Balkáň. Následne sme venovali veľké úsilie odstraňovaniu následkov tejto povodne, 
prehlbovaniu a čisteniu rigolov a tiež sme realizovali výmenu rúr pod komunikáciami v 
týchto miestach s väčším priemerom. V nasledovnom období pri výdatných dažďoch sa tieto 
opatrenia ukázali ako veľmi prospešné a účinné 
     V roku 2020 sme priestory budovy Remeselného dvora nevyužívali na spoločenské a 
kultúrne podujatia, ale pribudla nám nova činnosť a povinnosť – plnili sme funciu odberného 
miesta pri plošnom testovaní občanov v dvoch termínoch do konca roku 2020. 
     Počas celého roka, ale najmä v jesenných mesiacoch sme veľké úsilie venovali súčinnosti s 
realizátormi asfeltérskych prác na miestnych komunikáciách a pri dosýpaní krajníc novo 
zhotovených ciest. Zabezpečovali sme tiež material na spevnenie a vyrovnanie ciest v osade 
Obchoditá, kde sme tiež odstraňovali masívny výskyt náletových drevím popri cestách, čo 
zhoršovalo bezpečnosť dopravy v týchto miestach.  
     V neposlednom rade sme zasa v neskorom jesennom období zabezpečovali odvoz lístia vo 
vakoch a konárov z priedomí. Zimná údržba ciest je už samozrejmosťou. V závere roka sme 
si kúpou zaobstarali nový prívesný vozík, nakoľko ten starší je už značne opotrebovaný a 
neestetický na dlhšie cesty mimo obec. 
Prepočítaný počet zamestnancov v roku 2020 bol 12 osôb. 

Príspevok obce na hlavnú činnosť bol vo výške  287 060,00 Euro. 

Tržby podnikateľskej činnosti predstavovali v roku 2020 sumu  23 658,80 Euro. 

Ďakujem všetkým pracovníkom za odvedenú prácu. 

 
 
 
 
 
                                                                                                         Ing. Pavel Holík 
                                                                                                        riaditeľ OS Očová 
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Prehľad aktivít zrealizovaných v Remeselnom dvore v roku 2020 
Rok 2020 bol poznačený obmedzením spoločenskej činnosti, kvôli pandemickej situácii 
Covid 19, čo sa odrazilo aj na znížení kativít realizovaných v Remeselnom dvore Očová. 
Začiatok roka bol ešte v duchu predchádzajúceho obdobia, no počnúc mesiacom marec 2020 
už došlo k úplnému zastaveniu činnosti 
 

MESIAC AKTIVITA TERMÍN 
Január Zabíjačka – hostia z Rakúska TOPKY 4. 
 Rehabilitačné cvičenie 14.,21.,28. 
 BELIUS - skúška 9.,16.,23.,30. 
 Jumping 7.,9.,14.,15.,16.,21.,23.,28.,3

0. 
 Výročná schôdza SPB 24. 
 Stretnutie – Dr. Očenášová, Ing. Šrojtová – 

kniha J. Priechodský 
14. 

 Programová rada OFH 21. 
Február Odborová schôdza zamestnancov obce 6. 
 Tvorivé dielne – Materská škola pri ZŠ 

Očová 
6. 

 Kanalizácia – kontrolný deň 19. 
 MŠ Očová – spev, vyšívanie, krosná 20. 
 Včelársky zväz - schôdza 15. 
 Rehabilitačné cvičenie 4.,11.,19.,26.. 
 BELIUS - skúška 6.,13.,20.,27. 
 Jumping 4.,5.,11.,12.,18.,19.,25.,26. 
Marec - Jún -------------------------------------------------  
   
Júl Jumping 2.,7.,10.,14.,16.,21.,23.,28. 
 Natáčanie videoklipu Belius 19. 
 Belius skúšky 9.,16.,20. 
 Matica slovenská – hostia z Maďarska 25. 
 Kanalizácia – kontrolný deň 9. 
 CVČ ZV – deti remeslá 27. 
August - 
December 

----------------------------------------------------  
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KULTÚRA 
 
 
  Kultúrny dom  Očová   
Kultúra v Očovej tvorí neoddeliteľnú súčasť života jej občanov. Každoročne obec žije 
bohatým kultúrnym, spoločenským a športovým životom. Podujatia sú určené nielen pre 
Očovanov, ale všetkých návštevníkov rázovitej obce Očová.  
 
Rok 2020 bol iný ako všetky doterajšie roky. Epidemiologické ochorenie COVID-19 
prekvapilo a zaskočilo všetkých ľudí nielen na Slovensku, ale i na celom svete, čo sa 
prejavilo vo všetkých oblastiach života nevynímajúc – kultúru, šport, spoločenský život.   
 
Aj keď boli v prvej a druhej vlne všetky podujatia zakázané, v krátkom období v čase 
povolenia organizovania podujatí, sa v Očovej za prísnych hygienických opatrení 
niekoľko predsa len uskutočnilo.    

 
 
 
Kultúrny dom 
a Remeselný dvor sú 
kultúrne stánky slúžiace 
na realizáciu kultúrno-
spoločenských podujatí. 
Kultúrny dom stojí 
v centre obce a je sídlom: 
obecnej knižnice, kina 
Osveta a základnej 
umeleckej školy.   
 
 
 
 
 
 

 
 
V roku 2016 bol kultúrny dom zrekonštruovaný. V roku 2018 bolo revitalizované aj 
okolie a bol vybudovaný park, v ktorom bol osadený pamätník Jánovi Berkymu 
Mrenicovi – významnému očovskému rodákovi.  
Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  
premietania filmových predstavení, na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru Očovan, 
na skúšky a vystúpenia divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na vystúpenia 
detských folklórnych súborov pri príležitosti detského festivalu, na prezentáciu žiakov 
základnej školy, základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné akadémie žiakov). 
Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia občianskych združení, zasadnutia obecného 
zastupiteľstva, prezentačné akcie, predajné akcie a rôzne iné podujatie podľa 
aktuálnych požiadaviek.  
 
Kino Osveta Očová 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo 
umožňuje premietanie filmov z DVD a Blu-ray nosičov. Dotáciu vo výške 12 000,00 € na 
modernizáciu kina obec získala na základe vypracovaného projektu z Audiovizuálneho 
fondu Bratislava. Po takmer ročnej prestávke bolo slávnostne otvorené 8. marca 2014.  
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K 31.12.2019 uplynulo päťročné obdobie, v ktorom kino každoročne v zmysle zmluvy 
premietlo minimálne 50 filmových predstavení. Po päťročnom období musí kino ešte 
dva roky byť funkčnou inštitúciou a premietať filmové predstavenia, ale už nie je 
viazané počtom premietaní.  
V roku 2020 sme z dôvodu pandémie premietli len jedno filmové predstavenie pre deti, 
ktorého sa zúčastnilo 15 platiacich divákov, tržba - 30,00 €.    
 
Podujatia v kultúrnom dome  

 
16. január – Obec Očová 
– zasadnutie okrskových volebných komisií  
 
29. január – ZUŠ Očová  
– generálka polročného koncertu žiakov 
 
30. január – ZUŠ Očová 
 – polročný koncert žiakov pre rodičov, starých rodičov a verejnosť 
       
29. február – Obec Očová – kino Osveta - Willy a kúzelná planéta 
 – verejné detské filmové predstavenie  
 
2. jún – Obec Očová  
- 9. zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Očová 
 
3. júl – „Keď som išiel z Očovej...“  
– krst CD žiakov ZUŠ Očová pre pozvaných hostí, rodičov žiakov a ostatných divákov. 
            
2. september – Obec Očová 
- 10. zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Očová 
 
19. september – Sila Poľany  
– scénická prehliadka ženských krojov v rôznych podobách z oblasti Podpoľania, v 
spojení s  
   módnou prehliadkou a súčasným pohľadom na výšivku Podpoľania v tvorbe 
Jaroslavy  
   Wurll Kocanovej a tiež s diskusiou o hodnote kroja a láske k nemu s Tamarou  
   Šimončíkovou Heribanovou  

 
 
20. október – Obec Očová 
- 11. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva obce Očová 
 
15. december – Obec Očová 
- 12. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva obce Očová 
 
Všetky podujatia sa 
konali v zmysle platných 
aktuálnych opatrení 
ÚVZ SR. 
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Knižnica Očová 
 

Knižnica patrí medzi kultúrne, spoločenské a vzdelávacie inštitúcie. Jej funkčnosť 
spočíva v prvom rade v kvalitnej akvizícii. Úlohou knižnice je okrem akvizície aj 
uchovávať a sprístupňovať knižničný fond registrovaným používateľom.  
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným 
poriadkom schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva 
a povinnosti knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov.  
Neoddeliteľnou   súčasťou poriadku je Cenník platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné 
prostriedky získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú dotácie 
z Fondu na podporu umenia, prostredníctvom vypracovávania projektov. V roku 2020 
získala dotáciu z FPU na projekt „Nákup nových kníh – spokojnosť čitateľov“ vo výške 
2 000,00 €. Nepriaznivá epidemiologická situácie spojená s ochorením COVID-19 sa 
prejavila aj v oblasti knižníc, zmluva s FPU do konca roka 2020 nebola podpísaná a tak 
sme nemohli čerpať ani dotáciu. Nepriaznivá finančná situácia sa v tomto roku prejavila 
vo všetkých sférach, nevynímajúc ani obce a mestá. Aj z toho dôvodu do knižnice 
pribudlo len 5 knižničných jednotiek.  
V roku 2020 bolo v knižnici prihlásených 134 používateľov, z toho bolo 53 používateľov 
do 15 rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2020 evidovala 8 108 kn. jednotiek, z toho 1 423 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 4 325 kn. jednotiek krásnej literatúry pre 
dospelých, 263 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a  
2 097 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti a mládež. Všetky knihy slúžia na 
vypožičiavanie a to buď absenčné alebo prezenčné. Na prezenčné vypožičiavanie sú 
určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  vysoká a absenčným 
vypožičiavaním by došlo k ich rýchlemu opotrebovaniu. Prezenčné výpožičky sa 
realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské miesta. Okrem kníh knižnica 
vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom 
a Plus 7 dní) a noviny: Bojovník a Slovenské národné noviny.  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je 
automatizovaný.  
Knižnica v roku 2020 uskutočnila 3 703 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 1 410 používateľov. V knižnici okrem vypožičiavania kníh a časopisov sú 
k dispozícii aj dva počítače s pripojením na internet.  
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i výchovno-vzdelávacia a kultúrno-
spoločenské podujatia pre žiakov základnej, materskej školy a pre občanov obce.  
V roku 2020 knižnica spolupracovala s miestnou organizáciou SZPB pri organizovaní 
spoločenských podujatí.  
V spolupráci s MO MS uskutočnila 
spomienkové podujatia na dve 
významné osobnosti Slovenska – gen. 
Milana Rastislava Štefánika 
a Andreja Sládkoviča.  
 
“Kto sa chce stať vzdelaným, musí nad 

zlato vážiť si knihy” 
 

(J. A. Komenský) 
 

                                                                                                                                   
Danka Dorotová 
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Zbor pre občianske záležitosti 
 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 10 členov dospelých a 5 detí do 15 r.  
 
V roku 2020 sme uskutočnili nasledovné obrady: 
 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné - 1 
      -    Vítanie prváčikov -1 

- Deň žien- 1 
- Rozlúčku s deviatakmi- 1 
- Sobáš – 1 
- Občianske pohreby  - 4 
- Iné -1 

 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečujeme pietne spomienky pri úmrtí  a tiež pri 
výročiach úmrtí. 
 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňujeme na požiadanie občanov jubilejné 
oznamy pri životných jubileách. 
 
 
 
                                                                                                         Anna Výbohová 
 
 

      



 36

 
 
 
 

 
 
 

Očovská Hučava – Váš tok informácií 
 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 15 rokov činnosti 
bolo vydaných   45 čísel a z toho v roku 2020 boli vydané tri čísla. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uzneseniach obecného 
zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych a spoločenských 
podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta Očová,  radostné správy 
o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné 
noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového 
vydania a dozvedeli sme sa, že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
 
 
 
 

Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   
 
 
Folklórny súbor Očovan bol založený v roku 1936 a od roku 2003 pracuje pod občianskym združením  
s názvom  „Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného  umenia“ ( FZ 
Očovan – skrátene ) , súčasťou združenia je aj Divadelný ochotnícky súbor Pilindoš. FS Očovan a FSk 
Očovan majú priemerne spolu 50 členov, vo FZ Očovan je zaregistrovaných 50 členov + jeden čestný 
člen. 
V roku 2020 FS Očovan a FSk Očovan sa zúčastnili  iba 8 vystúpení z dôvodu pandémie COVID 19: 
8.2.2020 – Sliač – Fašiangy 
Marec 2020  - Hrajte že mi hrajte – Detva rozkazovači 
17.7.2020 – natáčanie do Kapury 
4.8.2020 – Zvolenská Slatina 
15.8.2020 – Morava CZ- Mikovice 
August 2020 – natáčanie na Deň kroja 
31.8.2020 -  Maďarsko – Bánk - festival 
12.9.2020 – Donovaly – Deň kroja 
                                                                                                                Ing. Pavel Holík, predseda FZO 
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Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
Počet členiek 31. 12. 2020               38 
Aktívnych:                                        35 
Prerušené členstvo:                             3 ( MD ) 
Ukončili členstvo:               2 ( pracovné, osobné dôvody) 
 
Pandemická situácia ohľadne šírenia sa infekcie COVID19 vo svete a na Slovensku do značnej miery 
ovplyvnila činnosť zboru v roku  2020. Stihol sa novoročný koncert dňa 11.1.2020 v Sampore, so 
Sprievodom svätej omše. Už v prvej vlne pandémie v jarnom období boli zrušené plánované koncerty 
a skúšky zboru sa preniesli do online priestoru. Po odoznení prvej vlny pandémie sa začalo skúšať za 
prísnych hygienických opatrení v obmedzenom počte členiek. Za celý rok bolo spolu 46 skúšok a to 
väčšinou online.  V čase, keď to dovoľovala hygienická situácia sa podarilo zorganizovať 4 sústredenia 
zboru, kde sa naštudovali 2 nové skladby, skladba Na Tergálskej postieľke  od Petra Rezník   a Tango 
od Petra Špiláka. Nahral sa prvý videoklip a singel, ktorý v októbri výšiel na CD extras. Obraz 
k videoklipu sa nahral 19.7.2020 v Očovej, Čeríne a v Obchoditej a zvuk za nahrával 7.9.2020. Bez 
účasti zboru sa nezaobišla ani Odpustková slávnosť v Hornej Bzovej dňa 16.8.2020 s posvätením 
kaplnky.  5.9.2020 a 18.9.2020 zbor prispel k nádhernej atmosfére svadieb vo Fiľakove a v B.Bystrici. 
20.9.2020 sa podaril ešte jeden koncert v katedrále v Banskej Bystrici. 
Pre zhoršenie pandemickej situácie a nové obmedzenia na jeseň aktivita zboru ustala. Atmosféru 
Vianoc navodilo šesť členiek online koncertom 6.12.2020 zo Zrkadlovej sály Zvolenského zámku. 
Zrušiť sa museli aj zamýšľané oslavy 10. výročia založenia zboru a do roku 2021 sa presunula a j účasť 
na súťaži Gaudem v Poľskej Bielsko Biale. 
                                                                                                           MUDr. Ivana Gutzelnik, predsekyňa OZ 
 
        
 SZPB  ZO gen. Pivolusku Očová  
 
SZPB ZO  gen. Pivolusku Očová, je ako zložka oblastnej organizácie SZPB Zvolen v zmysle zákona č. 
83/1990 Zb. o združení občanov v znení neskorších predpisov občianskym združením vyvíjajúcim 
činnosť a sídliacim na území SR. Združuje priamych účastníkov odboja za národné oslobodenie a proti 
fašizmu, za obranu demokracie a sociálnej spravodlivosti a ostatných občanov SR, ktorí súhlasia 
s jeho poslaním, cieľmi, programovým zameraním zväzu a Stanov SZPB. 
Činnosť ZO SZPB v Očovej bola v roku 2020 riadená výborom ZO v zmysle vypracovaného plánu 
činnosti, ktorý bol schválený VČS v roku 2019 a v roku 2020 nedošlo k jeho zmene. Výbor ZO pracoval 
v nasledovnom zložení: 
Predseda -  Dušan Hancko 
Podpredseda – Anna Ďurečková 
Tajomník -  Anna Hybská 
Hospodár – Anna Bažíková 
Člen – Gizela Debnárová 
Revízor ZO – Milan Bažík a Marta Hulinová 
Členská základňa  v roku 2020 mala 85 členov s vekovým priemerom 60,7 rokov, zloženie  35 mužov 
a 50 žien.  ZO vykonávala dopisovateľskú činnosť do časopisu Bojovník a obecných novín Hučava. Pre 
rok 2020 bol vypracovaný Plán hlavných úloh činnosti výboru a celej ZO, ktorý bol zameraný na 
spoluprácu s OÚ v obci, riaditeľstvom ZŠ s MŠ M.B.Funtíka, s výborom MO JD a spevokolom 
Matičiarky, s MO Matice Slovenskej,  s vedením DS Dolinka, s PD Očová, s RD Očová  a DHZ obce  
Očová. Žiaľ druhá vlna pandémie Covid-19 a dodržiavanie nariadení MZ SR spôsobili, že uvedená 
plánovaná činnosť a aktivity ZO boli obmedzené alebo sa vôbec neuskutočnili. V jarných mesiacoch sa 
v obmedzenom počte účastníkov konali v obci oslavy oslobodenia obce a ukončenie 2. svetovej 
vojny. Korona vírus všetkých obmedzil, ale život SZPB ZO ge. Pivolusku sa nezastavil, došlo iba 
k obmedzeniu kontaktov medzi členmi. V priebehu roka sa na dvoch mimoriadnych zasadnutiach 
výboru ZO prerokovali prihlášky 8 nových členov ( 3 muži a 5 žien ) , ktorí sú pozostalí po priamych 
účastníkoch protifašistického odboja. V roku 2020 došlo k jednému úmrtiu člena ZO. 
                                            
                                                                                                       Dušan Hancko, predseda ZO gen.Pivolusku 
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Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov Slovenska  Očová 

 
V ZO JDSO je evidovaných 62 platiacich členov. Klub pre členov-dôchodcov je k dispozícii 
každý pondelok od 14.00- 16.00 hod v Remeselnom dvore Očová. Vítaný je každý člen ZO-
JDS O. 
Plán práce na rok 2020 bol schválený na výročnej členskej schôdzi 4.3.2020. Bolo 
plánovaných veľa akcií, ktoré mali členom spríjemniť život, zblížiť ich a dopriať prežiť 
spoločné aktivity.  Ale rok 2020 bol úplne iný. Bol to Covidový rok. Mnohí z členov ochoreli, 
niektorý nás  opustili a mnohým  osud vzal niekoho predčasne a kruto. 
Činnosť klubu bola obmedzená ale aj napriek tomu sa členom podarilo zorganizovať 
nasledovné aktivity: 

- 25.2.2020 v spolupráci s MO Matice Slovenskej a materskou školou členky 
zorganizovali páranie peria, deťom tak priblížili ľudové zvyky na dedine a sebe 
pripravili nezabudnuteľné chvíle, ktoré prežili s malými škôlkármi. 

- V mesiaci júl 2020, keď sa situácia trochu uvoľnila členovia uskutočnili priateľské 
posedenie  s pohostením, ktoré pripravili osvedčené „kuchárky“ a s heligónkou pána 
Iždinského 

- Postu padlým vojakom, vďaka ktorým žijeme v mieri, prišli vzdať  členovia 28.8.2020 
pri príležitosti osláv 76. výročia SNP, krátkym programom k dôstojnému priebehu 
osláv prispela aj  ŽSS Matičiarky 

- 3.9.2020 sa 6 členov organizácie zúčastnilo Športových hier seniorov 2020, ktoré 
organizovala Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku vo Zvolene 
v spolupráci s Univerzitou tretieho veku na Technickej univerzite vo Zvolene. 
V športovej disciplíne „ Najvšestrannejší športovec“ do 70 rokov – ženy pani Anna 
Rizdoňová obsadila 3 miesto a Ing. Anna Šošovičková 1. miesto. 

- 17.9.2020 sa uskutočnilo spomienkové stretnutie pri príležitosti 200. výročia 
narodenia Andreja Sládkoviča, básnika, predstaviteľa romantizmu a zakladajúceho 
člena Matice slovenskej, organizované MO Matice Slovenskej Očová a Obecnou 
knižnicou Očová. Členovia  ZO JDSO prispeli kultúrnym programom pani Anna  
Dorotová zarecitovala z diel Andreja Sládkoviča a hudobnou produkciou ŽSS 
Matičiarky s doprovodom harmoniky pána Jána Iždinského. 

- 29.10.2020 organizácia pri príležitosti „Mesiaca úcty k starším“ plánovala stretnutie 
jubilujúcich členov  s kultúrnym programom alev vzhľadom na epidemiologické 
opatrenia nemohlo byť zrealizované.  Členovia výboru jubilantov potešili malým 
vecným darom priamo u nich doma. 

- 16.12.2020 rešpektujúc opatrenia COVID-19, pár členov obveselilo klientov 
v Domove seniorov Dolinka v Očovej vianočnými koledami samozrejme za 
doprovodu harmoniky. Pre členov bolo veľkou odmenou, keď sa pripojili aj klienti 
z domova a spolu s nimi spievali známe koledy. Samostatnú pieseň venovali aj 
dlhoročnej členke ZO JDS Očová pani Anna Lauroškovej, ktorá v mesiaci december 
oslávila narodeniny. Poďakovanie patrilo všetkým, ktorí sa o seniorov starajú a aj 
obci, že umožnila zriadenie takejto potrebnej inštitúcie. 

 
 
                                                                                                                    Ing. Anna Šošovičková, predsedníčka                                          
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Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
Stav členskej základne DHZ Očová sa v priebehu roka nezmenil, eviduje sa 37 
členov, z toho 5 žien z toho 20 členov činných a 17 členov len prispievajúcich. 

Rok 2020 bol  významne poznačený pandémiou COVID-19, a preto DHZ a 
výbor pracovali v obmedzenom režime. Výbor DHZ zasadal v roku 2020 celkom 3x a 
riešil prípravu a zloženie družstiev na súťaž, rozhodoval o využití dotácie, naplánoval 
údržbu a zabezpečenie akcieschopnosti techniky, prerokoval prípravu rôznych 
podujatí v obci, ktoré boli plánované, no nerealizovali sa. Na zasadnutiach výboru 
bolo prijatých 6 uznesení s úlohami pre členov výboru, všetky uznesenia výboru boli 
splnené. Výbor riešil mnohé operatívne, bez nutnosti zasadania. 

DHZ sa plánoval zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných Územným 
výborom DPO SR Zvolen formou územnej súťaže DHZ a hasičského dorastu, začal aj 
s prípravou, ale nakoľko došlo k zrušeniu súťaže, účasť nebola možná.  

Prevencia proti požiarom bola prezentovaná cestou obecného rozhlasu, 
prostredníctvom ktorého sme občanom obce podali preventívne protipožiarne relácie 
na témy predchádzania požiarov v čase zberu krmovín, žatvy, ochrany lesov 
a podobne, boli dané aj 2 príspevky do miestnych novín Hučava a internetovú 
stránku obce.   

Počas roka 2020 členovia odpracovali cca 200 brigádnických hodín na 
zabezpečenie akcieschopnosti hasičskej techniky, výstroje a výzbroje.  

Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených v zmysle zákona NR 
SR č. 314/2001 Z. z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2004 Z. z. o hasičských jednotkách 
do zásahového družstva DHZ bola v tomto roku vykonávaná formou inštruktážne 
metodického zamestnania v rozsahu 72 učebných hodín na určenú tému, ktoré vybral 
veliteľ DHZ z plánu na rok 2020.  

Zásahová jednotka DHZ obce zasahovala v roku 2020 spolu 9 krát, a to trikrát 
pri hasení požiaru a šesťkrát pri povodni. V apríli pri požiari lesného porastu v obci 
Lukavica, v máji pri nahlásení nadmerného ohňa a dymu z pálenia starého dreva vo 
dvore rodinného domu v Očovej. Ďalší výjazd bol v júni pri vyhlásenom 3. stupni 
povodňovej aktivity, kde prebiehal monitoring vodných tokov, suchých potokov 
a odvodňovacích kanálov v intraviláne a extraviláne obce. Následne vo večerných 
hodinách členovia DHZ boli privolaní miestnymi obyvateľmi a vzápätí operačným 
strediskom do Holcovho Majera, kde zrážková voda z polí zatopila cestu a rodinné 
domy pri nej. Tu boli odčerpávané pivnice a uvoľňované priepusty pri zaplavenej 
ceste, ako aj regulovanie vody pomocou pieskových vriec. Zvýšené zrážky v októbri 
spôsobili vyliatie koryta rieka Slatina, kde členovia boli privolaní na pomoc 
s budovaním protipovodňových bariér a odčerpávaním vody zo zatopených záhrad. 
Tu členovia DHZ v striedavých službách zasahovali 3 dni, plus 1 deň balenie 
rozložených protipovodňových vakov. Posledným výjazdom v roku októbri bol senník 
v obci Kocaň 

Členovia DHZ boli počas roka viackrát na pomoc obci a obecným službám pri 
čistení a preplachovaní upchatých kanálov a priepustov miestnych rigolov na odvod 
dažďovej vody ako prevencia proti povodniam. Taktiež pri zmývaní cestných 
komunikácií v letných mesiacoch pri zvýšenej prašnosti. V neposlednom rade 
spomeniem výpomoc pri obzvlášť ťažkej pandemickej situácií, a to s dezinfekciou 
verejných priestranstiev, výpomoc s dovozom materiálu, ako aj zabezpečenie 
dezinfekcie počas celoplošných testovaní na COVID-19. 

Významnou udalosťou roku pre DHZ Očová bolo prevzatie zrekonštruovanej, 
dovtedy nepoužiteľnej, požiarnej zbrojnice do užívania. Nakoľko obci Očová bola 
schválená dotácia na základe výzvy Ministerstva vnútra na rekonštrukciu hasičských 
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zbrojníc a následne bolo obecným zastupiteľstvom schválené dofinancovanie 
kompletnej rekonštrukcie, v roku 2020 bola rekonštrukcia ukončená a skolaudovaná. 
Následne bola kompletne dostupná technika dňa 29.08.2020 presťahovaná do novej 
budovy, kde bolo odpracovaných väčšina brigádnických hodín. 

 
Pre zásahovú činnosť má DHZO k dispozícii CAS 32 na podvozku T 815, ďalej 

hasičské vozidlo Iveco Daily. Disponujeme aj protipovodňovým vozíkom, ktorý je 
vybavený elektrocentrálou, osvetľovacím reflektorom, kalovým čerpadlom Heron, 
protipovodňovými zábranami a drobným náradím, ako hrable a lopaty.  
 

                                                                                 Peter Sámeľ  a Ing.Patrícia Dubecká 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŠPORT 
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda  Ing. Juraj Chabada,  
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš, 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov,dorastu a mužov – 70 členov 
FO Starí páni – 20 členov, 
Tenisový klub – 38 členov 
ZRVT – ženy (aerobik) -  32 členov 
Fitnes klub – 10 členov 
Klub rehabilitačného cvičenia – 22 členov 
 
Rok 2020 bol  poznačený pandémiou COVID-19 a z tohto dôvodu aj činnosť TJDO 
bola obmedzená. 
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Financovanie obce 
 
Informácie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2020. 
Obec zostavila rozpočet na rok 2020 podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (  a ďalej v  zmysle  zákona č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003 a platných opatrení MF SR ). Rozpočet obce na rok 2019 bol 
zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet 
ako schodkový a finančné operácie ako prebytkové. V priebehu roku 2020 bol rozpočet trikrát 
vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a  upravovaný 15 rozpočtovými  opatreniami v súlade 
s ods. 2  § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
 
Rozpočet obce na rok 2020 bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva  
č.  82/2019    zo dňa  2.12.2019                                       

 
 

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

 

Dátum zmeny 
rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením  

Číslo 
uznesenie 
OZ obce 
Očová 

Zmena rozpočtu 
rozpočtovým opatrením 
schválená uznesením číslo  
- rozpočtové opatrenie 
podľa § 14 ods. 2 
   písm. a) b) c) d) 

 

Zmena rozpočtu 
v príjmoch  

v € 

Zmena rozpočtu 
vo výdavkoch   

v € 

1,2,3/2020 2.3.2020 106/2020  § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 74 558,62 74 558,62 
4,5,6/2020 2.6.2020 137/2020 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 26 043,69 26 043,69 
7,8,9/2020 2.9.2020 160/2020 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 47 626,53 47 626,53 
10,11,12/2020 20.10.2020 174/2020 § 14 ods. 2  písm. a) b) c)     10 714,17   10 714,17 
13,14,15/2020 15.12.2020 184/2020 § 14 ods. 2  písm. a) b) c)    133 041,60 133 041,60 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 42

Rozpočet Obce Očová a organizácií v jej zriaďovateľskej pôsobnosti k 30.6.2020  
 
        Rozpočet v EUR 

2020 R.o.č. k 31.3.2020 R.o.č. k 30.06.2020 

 
schválený 1,2,3/2020 skutočnosť 4,5,6/2020 skutočnosť 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 
1 977 817 2 030 793,62 653 329,42 2 006 387,31 1 126 642,85 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 
50 420 52 522,63 30 129,17 102 522,63 47 927,24 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 
21 000 21 000,00 6 031,00 21 000,00 7 741,90 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 
120 513 121 244,74 30 959,48 121 464,74 63 544,51 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 
2 169 750 2 225 560,99 720 449,07 2 251 374,68 1 245 856,50 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 
373 908 402 218,04 99 540,84 412 223,84 185 545,84 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  
( 600 ) 285 540 285 540,00 71 385,00 285 540,00 138 011,00 
Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  
( 600 ) 926 020 966 527,18 169 920,49 982 345,07 349 513,07 
Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 

279 336 283 336,00 45 929,54 283 336,00 109 959,97 
Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 

286 911 287 642,74 58 488,74 287 862,74 132 645,84 
Bežné výdavky spolu=600 

2 151 715 2 225 263,96 445 264,61 2 251 307,65 915 675,72 
Bežný rozpočet prebytok 

18 035 297,03   67,03   
Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000,00 1 912,50 2 230,00 2 272,50 
Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 

407 020 408 029,66 52 146,95 408 029,66 64 387,31 
Kapitálové výdavky za RO  ( 700 ) 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 
Kapitálové výdavky obce=700 

407 020 408 029,66 52 146,95 408 029,66 64 387,31 
Kapitálový rozpočet schodok 

-405 020 -406 029,66   -405 799,66   
Finančné operácie príjmy 
obec=400+500 430 000 448 747,63 55 647,63 448 747,63 55 647,63 
Finančné operácie výdavky obec=800 

43 015 43 015,00 10 905,79 43 015,00 21 822,22 
Finančné operácie-schodok, prebytok 

386 985 405 732,63   405 732,63   
Celkom príjmy = B+K+FO 

2 601 750 2 676 308,62 778 009,20 2 702 352,31 1 303 776,63 
Celkom výdavky = B+K+FO 

2 601 750 2 676 308,62 508 317,35 2 702 352,31 1 001 885,25 
Rozpočet celkom prebytok 

0 0,00   0,00   
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Rozpočet Obce Očová a organizácií v jej zriaďovateľskej pôsobnosti  k 31.12.2020 
 
        Rozpočet v EUR 

R.o.č. R.o.č. k 30.09.2020 R.o.č. k 31.12.2020 

 
7,8,9/2020 10,11,12/2020 skutočnosť 13,14,15/2020 skutočnosť 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 
2 049 320,77 2 058 400,94 1 683 594,74 2 186 721,07 2 226 589,60 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 
102 522,63 102 522,63 69 004,90 102 522,63 97 978,42 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 
21 000,00 21 000,00 9 239,70 21 222,47 13 275,07 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 
123 387,81 123 521,81 96 383,47 128 020,81 128 299,46 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 
2 296 231,21 2 305 445,38 1 858 222,81 2 438 486,98 2 466 142,55 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 
440 092,58 440 807,95 274 146,27 533 371,42 378 658,12 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  
( 600 ) 285 540,00 285 540,00 204 609,50 287 060,00 287 060,00 
Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  
( 600 ) 993 634,07 993 634,07 572 645,61 1 008 385,76 904 876,09 
Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 

284 336,00 284 336,00 169 279,02 284 558,47 248 378,25 
Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 

289 785,71 290 184,61 208 153,07 313 500,61 313 125,74 
Bežné výdavky spolu=600 

2 293 388,46 2 294 502,63 1 428 833,47 2 426 876,26 2 132 098,20 
Bežný rozpočet prebytok 

2 842,75 10 942,75   11 610,72 334 044,35 
Kapitálové príjmy obce=200+300 5 000,00 6 500,00 5 932,50 6 500,00 6 172,50 
Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 

413 575,38 415 075,38 186 039,34 415 075,38 230 816,43 
Kapitálové výdavky za RO   ( 700 ) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Kapitálové výdavky obce=700 

411 529,66 415 075,38 186 039,34 415 075,38 230 816,43 
Kapitálový rozpočet schodok 

-408 575,38 -408 575,38   -408 575,38 -224 643,93 
Finančné operácie príjmy 
obec=400+500 448 747,63 448 747,63 255 647,63 448 747,63 316 168,63 
Finančné operácie výdavky obec=800 

43 015,00 51 115,00 39 641,99 51 782,97 51 782,94 
Finančné operácie-schodok, prebytok 

405 732,63 397 632,63   396 964,66 264 385,69 
Celkom príjmy = B+K+FO 

2 749 978,84 2 760 693,01 2 119 802,94 2 893 734,61 2 788 483,68 
Celkom výdavky = B+K+FO 

2 749 978,84 2 760 693,01 1 654 514,80 2 893 734,61 2 414 697,57 
Rozpočet celkom prebytok 

0,00 0,00   0,00 373 786,11 
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Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2020  
Zariadenie  Schválené  € Upravené v €  Skutočnosť v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 50 420 102 522,63 97 978,42 
v tom:    
Základná škola 2 000 3 580,27 3 737,84 
Jedáleň základnej školy 33 850 73 887,31 73 349,76 
Školský klub 5 700 5 806,37 4 056,37 
Materská škola 5 170 5 544,52 4 593,71 
Jedáleň materskej školy 3 700 13 704,16 12 240,74 
CVČ 0 0 0 
Základná umelecká škola 21 000 21 222,47 13 275,07 
Domov seniorov Dolinka 120 513 128 020,81 128 299,46 
celkom 191 933 251 765,91 239 552,95 
 
 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2020 
Zariadenie Schválený v € Upravený v €  Skutočnosť 

k 31.12.2020  v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 926 020 1 008 385,76 904 876,09 
a v tom:    
Základná škola 513 898 587 983,21 531 075,36 
Jedáleň základnej školy 155 462 159 499,31 151 181,70 
Školský klub detí 31 700 31 806,37 27 748,84 
Materská škola 166 738 168 870,71 157 027,36 
Jedáleň materskej školy 37 222 39 226,16 34 651,70 
CVČ 21 000 21 000,00 3 191,13 
Základná umelecká škola 279 336 284 558,47 248 378,25 
Domov seniorov Dolinka 286 911 313 500,61 313 125,74 
celkom 1 492 267 1 606 444,84 1 466 380,08 
 
 
 
 
 
Použitie prebytku  hospodárenia za rok 2020. 
 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
2 788 483,68 2 414 697,57 373 786,11 

 
 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 
zákona, z prebytku vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné a kapitálové 
výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  60 570,72   € a to na :  
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- pre ZŠ s MŠ vo výške      859,83 € na výchovu a vzdelávanie v MŠ 
 
- pre ZŠ s MŠ vo výške  28 028,14 € na prenesený výkon štátnej správy 

 
- pre ZŠ s MŠ vo výške    1 703,00 € za vzdelávacie poukazy 

 
- pre ZŠ s MŠ vo výške       803,71 € na SZP 

 

- pre ZŠ s MŠ vo výške       712,14 €  nepoužité vlastné príjmy  J ZŠ s MŠ 
 
- pre ZŠ s MŠ  vo výške      630,00 €  dar 

 

- pre ZŠ s MŠ vo výške       800,00 €  čítajme si 
 

- pre obec vo výške               24,95 € neprevzaté rodinné prídavky ako NP 
 

- pre obec vo výške        10 008,95 €  stravovanie detí v J ZŠ s MŠ 
 

- pre obec vo výške        15 000,00 € rekonštrukcia Domu smútku Očová 
 

- pre obec vo výške          2 000,00 € dotácia FNPU knižnica 
 
ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 
č.523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. 
  
Prebytok vo výške 313 215,39 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na  tvorbu 
rezervného fondu v plnej výške .  
 
 
Prebytok bol vypočítaný nasledovne 
 

Bežné príjmy Bežné výdavky Prebytok 
2 466 142,55 2 132 098,20 334 044,35 

Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Schodok 
6 172,50 230 816,43 -224 643,93 

príjmy  výdavky prebytok 
2 472 315,05 2 362 914,63 109 400,42 

 
Prebytok rozpočtu v sume 109 400,42 € v zmysle § 10 ods.3  sa  v plnej výške  použije na 
tvorbu rezervného fondu. 
 
 
Finančné operácie-príjmy Finančné operácie-výdavky Finančné operácie prebytok 

316 168,63 51 782,94 264 385,69 
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Prebytok finančných operácii v sume 264 385,69 € v zmysle § 10 ods.3, sa  po odpočítaní 
sumy 60 570,72 €, ktorá predstavuje nevyčerpané štátne finančné prostriedky roku 2020 
a vlastné príjmy RO, ktoré sa presúvajú do roku 2021, sa presunie do fondu rezerv v sume 
203 814,97 €. 
 
Prebytok hospodárenia bežného rozpočtu roku 2020 v sume 373 786,11 € mínus 60 570,72 € - 
nevyčerpané dotácií zo ŠR SR a vlastné príjmy RO ,  čo predstavuje sumu  313 215,39 €.. 
  
Zostatky finančných zdrojov Zostatky k 31.12.2020   v   € 
Zostatky na účtoch  obce spolu : 783 578,91 
z toho -bežné účty obec 373 310,57 
            -sociálny fond 353,04 
            -fond rezerv 409 915,30 
Pokladňa obec 475,59 
Bežné účty  depozit RO 112 037,65 
Bežné účty PO + Pokladňa 5 081,95 
 
 

I. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2020. 
 
 

Výška 
úveru 

Úroková sadzba Mesačná 
splátka v 
EUR 

k 
31.12.2019 

k 
31.12.2020 

Dátum 
splatnosti 

splatné do 
jedného 
roka 

Splatné 
ku  dňu 
splatnosti  

dlhodobý Min. financií SR ročná  11.11.2020    
60 521,00 Bezúročná  

návrat.finanč.výpomoc 
15 130,00 0,00  

60 521,00 
31.10.2027 0,00  

60 521,00 
Dlhodobý OTP Banka       
400 000,00 E3M + 3,50%p.a. 2 250,00  

163 750,00 
  
136 750,00 

28.12.2025 27 000,00  
109 750,00 

Dlhodobý  Investičný úver zo ŠFRB      
326 329,41 1% p.a. 1 500,80*  

138 470,95 
  
121 788,01 

15.11.2027 16 852,92  
104 935,09 

Úvery  nesplatené  spolu   
302 220,95 

  
319 059,01 

  
43 852,92 

 
275 206,09 

* mesačná splátka je aj s úrokom 
    

 
 
 
 

Majetok- brutto,  
ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo 

Suma v EUR 
      k 31.12.2019 

nadobúdacia 
k 31.12.2020 

Pozemky 226 881,64 228 368,38 
Umelecké diela 31 950,14 31 950,14 
Budovy, stavby 4 241 249,19 4 633 532,13 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 129 914,86 129 914,86 
Dopravné prostriedky  206 523,85 206 523,85 
Drobný dlhodobý majetok 63 545,00 50 645,45 
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 1 326,10 1 326,10 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 15 857,78 21 245,78 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/- budovy  3 062 735,98 3 093 547,98 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/-ostatný DHM 855 429,88 983 621,16 
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e) Majetok ku ktorému nemá obec vlastnícke právo, má  ho na základe zmlúv vypožičaný  
názov účel hodnota  

k 31.12.2019 
hodnota 

k 31.12.2020 
poznámka 

a 1 2 3 4 
OÚ Zvolen výpôžička 4 390,07  materiál v sklade CO 
OÚ Zvolen výpôžička 1 326,60  PC technika matrika 
 výpôžička 13 842,94  Povodňový vozík 
 výpôžička 112 415,00  Iveco Daily 
PD Očová, SPF, SVP, 
Lesy š.p. 

nájom nebola 
vyčíslená 

nebola 
vyčíslená 

Pozemky  

MH SR výpôžička 120,00  Token CO 
Spolu  132 166,72   
 
 
Základná škola s materskou školou 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH - strata HČ 
1 031 152,41 1 027 756,60 -3 395,81 

 
 
Základná umelecká škola 
 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH - strata HČ 
261 663,99 261 286,72 - 377,27 

 
Domov seniorov Dolinka 
 
 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
463 512,07 464 052,53 540,46 

 
 
Obecné služby: 

 Výnosy HČ Náklady HČ  HV- zisk HČ 
333 581,78 328 150,04 5 431,74 
Výnosy PČ Náklady PČ HV- Zisk PČ 
29 350,96 29 142,88 208,08 

Výnosy spolu Náklady spolu HV zisk po zdanení 
362 932,74 357 292,92            5 600,29 
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Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2020 
 
 účel Poskytovateľ  pridelené v € Vrátené nepouž. 

COVID-19 

Náhradný príjemca- RP ÚPSVaR  Zvolen 735,69 212,96 
Stravné pre deti  ÚPSVaR  Zvolen 30 925,20 9 768,00 
MŠ vzdelávanie Okresný  úrad B.B. 3 247,00  
Školstvo základné Okresný  úrad B.B. 493 646,00  
Matrika  MV SR 4 018,51  
Stavebný úrad MDaV SR 3 791,36  
ZŠ vzdelávacie poukazy Okresný úrad  B.B. 4 122,00  
ZŠ s MŠ školské pomôcky ÚPSVaR  Zvolen 614,20  
REGOP Okresný  úrad B.B. 857,01  
Pozemné komunikácie MD a V SR 112,19  
Životné prostredie OU ŽP-  B.B. 246,71  
ZŠ s MŠ – COVID-19 Okresný úrad  B.B 500,00  
ZŚ s MŠ  čítame si Okresný úrad  B.B 800,00  
Aktivačné práce ZŠ s MŠ ÚPSVaR  Zvolen 1 926,13  
Testovanie Covid-19 OÚ Zvolen - MV SR 3 158,05  
DS Dolinka MPSVaR SR 156 312,00  
ZŠ s MŠ  výchova SZP Okresný  úrad B.B. 2 050,00  
CO sklad OÚ Zvolen  - MV SR 279,97  
ZŠ škola v prírode Okresný  úrad B.B. 2 000,00 2 000,00 
Na nákup učebníc ZŠ Okresný  úrad B.B. 4 968,00  
Nákup kníh do knižnice Fond na podporu umenia 2 000,00  
OFH 2020 Fond na podporu umenia  6 000,00 6 000,00 
Register adries Okresný  úrad B.B. 46,80  
ZŠ s MŠ - MPC Okresný  úrad B.B. 1 186,86  
MŠ zamestnanci UPSVaR Zvolen 25 868,74  
Asistent učiteľa v ZŠ Okresný  úrad B.B. 18 288,00  
ZŠ lyžiarsky kurz Okresný  úrad B.B. 3 600,00  
DHZ Očová OU BB – MV SR 3 000,00 1 350,00 
Envirofond EF 2 215,20  
Sčídanie domov a bytov MV SR 5 124,00  
ZUŠ Očová BBSK 1 000,00  
Mateská škola UPSVaR Zvolen 357,11  
ZŠ s MŠ havárie Okresný úrad  B.B  17  000,00  
ZŠ s MŠ - jedálne MŠVaV SR 5 757,40  
Voľby 2020 OÚ Zvolen 2 922,42 43,47 
DSD vitamíny MPSVaR SR 880,00  
DSD odmeny Covid-19 MPSVaR SR 10 615,00  
ZŠ s MŠ  dar 630,00  
Projekt zamestnanosť UPSVaR Zvolen 1 684,17  
spolu  827 370,63 19 374,43 
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Žiadateľ dotácie 

Účelové určenie dotácie :  
- bežné výdavky 

v € 
 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2020 

 

Suma 
použitých 

prostriedkov 
v roku 2020 

 

Rozdiel 
nepoužité- 
presun do 

2021 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 8 000 4 000,00 4 000,00 
Očovan – Folklórne združenie  2 000 1 000,00 1 000,00 
Detský folklórny súbor Poľana 800 0,00 800,00 
Jednota Dôchodcov  MO Očová+ŽSS Matičiarky 500 500,00 0 
MO SZ Včelárov Očová 150 150,00 0 
MO SZBP Očová 400 400,00 0 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 2 000 2 000,00 0 
Ženský spevácky zbor Belius - OZ 2 000 0,00 2 000,00 
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Očová 2 000 2 000,00 0 
MO Matice Slovenskej v Očovej 200 200,00 0 
spolu 18 050 10 250,00 7 800,00 

 
Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú jednotku a konsolidovaný celok 
 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie v týchto 
dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca:  Ing. Bibiana Pivolusková 
 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
poverená vedením od  
 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so zdravotným 
postihnutím a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
 
 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, holikpalo@ocovan.sk,  www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka obecného majetku 
štatutárny zástupca: Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
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Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do súčtových 
výkazov v plnej výške. 

V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na 
transfery zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume  1 097 727,71 eur, z účtu 
588-Náklady z odvodu príjmov v sume  243 786,47 eur a z účtu 589 Náklady z budúcich 
odvodov príjmov sume 862,03 eur a  eliminovali výnosy, ktoré sa týkali účtov 691 - Výnosy 
z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v sume 
1 000 998,71 eur , účtu 692 – Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo 
vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách 
zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume 96 729,00 eur, účty 699 v sume 
244 648,50 eur, účet 351- Zúčtovanie odvodov príjmov RO do rozpočtu zriaďovateľa v sume 
862,03 eur a účet 355- Zúčtovanie transferov rozpočtu obce  v sume 1 957 485,84 eur. 
 
 
 
Majetok za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
na rok 2021 

Predpoklad 
na  rok 2022 

Majetok spolu 6 828 667,62 7 000 978,39 7 000 978,39 7 000 978,39 

Neobežný majetok spolu 6 026 563,70 6 053 920,39 6 053 920,39 6 053 920,39 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 7 595,78 8 243,78 8 243,78 8 243,78 

Dlhodobý hmotný majetok 5 517 569,92 5 544 278,61 5 544 278,61 5 544 278,61 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 797 459,70 941 722,67 941 722,67 941 722,67 

z toho :     

Zásoby 2 504,68 4 043,27 4 043,27 4 043,27 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 2 748,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  30 690,11 33 495,50 33 495,50 33 495,50 

Finančné účty  761 516,91 904 183,90 904 183,90 904 183,90 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  4 644,22 5 335,33 5 335,33 5 335,33 
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Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
na rok 2021 

Predpoklad 
na  rok 2022 

Majetok spolu 6 629 721,79 6 787 684,72 6 787 684,72 6 787 684,72 

Neobežný majetok spolu 3 995 331,24 4 088 152,46 4 088 152,46 4 088 152,46 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 7 595,78 8 243,78 8 243,78 8 243,78 

Dlhodobý hmotný majetok 3 486 337,46 3 578 510,68 3 578 510,68 3 578 510,68 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 2 634 105,95 2 698 013,25 2 698 013,25 2 698 013,25 

z toho :     

Zásoby 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 945 458,17 1 880 155,54 1 880 155,54 1 880 155,54 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  26 089,35 31 561,21 31 561,21 31 561,21 

Finančné účty  662 558,46 786 296,50 786 296,50 786 296,50 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  264,60 1 519,01 1 519,01 1 519,01 

 

Zdroje krytia za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
na rok 2021 

Predpoklad 
na  rok 2022 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 629 721,79 6 787 684,72 6 787 684,72 6 787 684,72 

Vlastné imanie  3 844 216,74 4 051 760,09 4 051 760,09 4 051 760,09 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 844 216,74 4 051 760,09 4 051 760,09 4 051 760,09 

Záväzky 393 398,87 437 852,84 437 852,84 437 852,84 

z toho :     

Rezervy  21 415,30 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 46 585,71 59 858,58 59 858,58 59 858,58 

Dlhodobé záväzky 122 062,26 105 288,13 105 288,13 105 288,13 

Krátkodobé záväzky 39 858,60 73 935,13 73 935,13 73 935,13 

Bankové úvery a výpomoci 163 750,00 197 271,00 197 271,00 197 271,00 

Časové rozlíšenie 2 392 106,18 2 298 071,79 2 298 071,79 2 298 071,79 
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Zdroje krytia za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
na rok 2021 

Predpoklad 
na  rok 2022 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 828 667,62 7 000 978,39 7 000 978,39 7 000 978,39 

Vlastné imanie  3 916 774,98 4 126 686,00 4 126 686,00 4 126 686,00 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 916 774,98 4 126 686,00 4 126 686,00 4 126 686,00 

Záväzky 518 264,63 527 035,27 527 035,27 527 035,27 

z toho :     

Rezervy  21 415,30 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 46 585,71 59 858,58 59 858,58 59 858,58 

Dlhodobé záväzky 127 787,20 115 750,95 115 750,95 115 750,95 

Krátkodobé záväzky 158 726,42 197 654,74 197 654,74 197 654,74 

Bankové úvery a výpomoci 163 750,00 197 271,00 197 271,00 197 271,00 

Časové rozlíšenie 2 393 628,01 2 302 257,12 2 302 257,12 2 302 257,12 

 

Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   26 089,35 31 561,21 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   30 690,11 33 495,50 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Záväzky do lehoty splatnosti   393 398,87 437 852,84 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Záväzky do lehoty splatnosti   518 264,63 572 035,27 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
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Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
rok 2021 

Predpoklad 
rok 2022 

Náklady  1 733 089,50 1 582 662,55 1 582 662,55 1 582 662,55 

50 – Spotrebované nákupy 153 924,76 56 423,63 56 423,63 56 423,63 

51 – Služby 85 271,10 35 879,75 35 879,75 35 879,75 

52 – Osobné náklady 156 830,63 201 067,28 201 067,28 201 067,28 

53 – Dane a  poplatky 471,60 1 118,38 1 118,38 1 118,38 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

14 442,03 20 000,39 20 000,39 20 000,39 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

183 958,30 147 599,28 147 599,28 147 599,28 

56 – Finančné náklady 8 959,71 9 516,50 9 516,50 9 516,50 

57 – Mimoriadne náklady 85,86 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

1 129 145,51 1 111 057,34 1 111 057,34 1 111 057,34 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výnosy 1 920 362,26 1 790 205,90 1 790 205,90 1 790 205,90 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

67 643,77 48 492,91 48 492,91 48 492,91 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 328 004,37 1 341 934,34 1 341 934,34 1 341 934,34 

64 – Ostatné výnosy 4 721,07 8 258,81 8 258,81 8 258,81 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 042,00 25 402,59 25 402,59 25 402,59 

66 – Finančné výnosy 549,60 14,49 14,49 14,49 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

518 401,45 237 847,65 237 847,65 237 847,65 

Hospodársky výsledok  
  + kladný HV 

187 272,76 207 543,35 207 543,35 207 543,35 
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Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Predpoklad 
rok 2021 

Predpoklad 
rok 2022 

Náklady bez dane z príjmov 2 450 936,64 2 374 386,47 2 374 386,47 2 374 386,47 

50 – Spotrebované nákupy 369 053,72 247 243,15 247 243,15 247 243,15 

51 – Služby 247 617,55 240 996,49 240 996,49 240 996,49 

52 – Osobné náklady 1 487 173,97 1 579 415,91 1 579 415,91 1 579 415,91 

53 – Dane a  poplatky 677,70 1 547,44 1 547,44 1 547,44 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

18 820,86 23 322,72 23 322,72 23 322,72 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

280 760,07 243 947,85 243 947,85 243 947,85 

56 – Finančné náklady 13 777,40 13 262,36 13 262,36 13 262,36 

57 – Mimoriadne náklady 1 637,57 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

31 417,80 24 650,55 24 650,55 24 650,55 

59 – Dane z príjmov 84,18 39,53 39,53 39,53 

Výnosy 2 627 918,26 2 584 337,02 2 584 337,02 2 584 337,02 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

329 916,74 303 225,25 303 225,25 303 225,25 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 328 004,37 1 341 934,34 1 341 934,34 1 341 934,34 

64 – Ostatné výnosy 15 708,61 16 334,95 16 334,95 16 334,95 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 042,00 25 402,59 25 402,59 25 402,59 

66 – Finančné výnosy 558,98 119,49 119,49 119,49 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

952 687,56 897 320,40 897 320,40 897 320,40 

Hospodársky výsledok po 
zdanení,  + kladný HV 

176 897,44 209 911,02 209 911,02 209 911,02 

 

 
Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok hospodárenie zisk  
+209 911,020 EUR po zdanení.  
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Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov a merateľných 
ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo splniť väčšinu cieľov 
a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový rozpočet bol v roku 2020 priebežne 
monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho relevantnosť, účinnosť, 
efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť sú samostatne posúdené 
v podrobnom vyhodnotení  tohto programového rozpočtu. 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2019“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ Konsolidovanej 
účtovnej závierke za rok 2020 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií a príspevkovej organizácie“ 
, „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej 
a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu obce Očová za rok 2020,  prípadne v odbornom 
stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
Významné riziká a neistoty, ktorým je UJ vystavená:  obec nemá 
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 dobudovanie kanalizácie a ČOV v obci   
 prestavba domu služieb na bytový dom 
 vybudovanie  kompostoviska 
 rekonštrukcia  domu smútku 
 rekonštrukcia Očovského domu na informačné centrum 
 rekonštrukcia budovy Klubu dôchodcov na Komunitné centrum 
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora  
 vysporiadať  pozemky pod miestnymi komunikáciami 
 vysporiadať obecné pozemky v užívaní občanov 
 doriešiť využitie alebo odpredaj budov, ktoré sa nepoužívajú 

ako Chata Obchoditá a PZ Holcov Majer 
            

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2020 do 31.12.2020. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňovom 
úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  bolo 
potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
Po 31. decembri 2020 nenastali  také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 
v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2020. 
Mimoriadna situácia, ktorá bola vyvolaná vírusom COVID19, nemá vplyv na  chod   a neobmedzené 
trvanie spoločnosti – obce Očová. 

Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil: PhDr. Ján Senko 

V Očovej dňa 24.júna 2021 

Prílohy: 
 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 

  


